

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal  
Budapest, Dorottya-utca 12.  
Vidékről postautalvánnyal.

**Előfizetési díj egy évre:**  
Bérmentesen házhoz küldve vagy  
posta útján . . . . . 2.- frt  
**Külföldre:**  
Németország és Szerbia . . . . . 2.50 „  
Franciaország, Belgium, Svájc,  
Románia, Olasz-, Török-, Angol-  
ország, Hollandia és Amerikába 3.- frt  
**Egyes szám ára 10 kr.**  
Hirdetések legjutányosabb áron számíttatnak.

# MERCUR

Hiteles sorsolási tudósító

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal  
Budapest, Dorottya-utca 12.  
Vidékről postautalvánnyal.

**Előfizetési díj egy évre:**  
Bérmentesen házhoz küldve vagy  
posta útján . . . . . 2.- frt  
**Külföldre:**  
Németország és Szerbia . . . . . 2.50 frt  
Franciaország, Belgium, Svájc,  
Románia, Olasz-, Török-, Angol-  
ország, Hollandia és Amerikába 3.- frt  
**Egyes szám ára 10 kr.**  
Hirdetések legjutányosabb áron számíttatnak.

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Közgazdasági, pénz, biztosítás, közlekedés és iparügyi szaklap.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Szerkesztőség: Dorottya-utca 12.

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Dorottya-utca 12.

**Tartalom:** Előfizetési felhívás. — Értéktőzsde. — Gabonátőzsde. — Közgazdasági és mérlegok. — Közlekedés. — Vegyes közlemények. — Szerkesztői üzenetek. — Sorsolások: 1874. évi Bécs városi sorsjegyek. — 4%-os osztrák

1854-iki államsorsjegyek. — 4%-os Dunagőzhajózási sorsjegyek. — 1882. évi osztrák vörös-kereszt sorsjegyek. — XX. Magyar kir. államsorsjáték. — Ansbach-gunzenhauseni vasuti kölesün. — Magyar keleti vasut 5%-os kötvé-

nyek. — Budapesti városi villamos vasut részvényei. — 4%-os Magyar földhitelintézeti záloglevelek. — Nagyváradi közuti vaspálya törzsrészvények. — Debreczen-Derecske-Nagylétfai helyi érdekű vasut elsőbbs. részv. — Osztrák

észak-nyugoti vasut B. sorozatu részvényei. — 2 1/2 fontos amsterdami iparpalota-sorsjegyek. — Pénzügyi utmutató. — Pénznemek árfolyama. — Sorsolások 1898. július hónapban. — Díjegyzék. — Sorsjegyek árfolyama. — Hirdetések.

## A „Mercur” t. olvasóihoz!

Julius elsejével új előfizetést nyitottunk a „Mercur”-ra.

A „Mercur” a legrégebb és leginkább elterjedt pénzügyi közlönye és sorsolási tudósítója Magyarországnak. Huszonnyolcz esztendő óta szolgálja a magyar közönség érdekeit, mely idő alatt megszerzvé olvasóinak feltétlen bizalmát, állandó támogatását és elismerését, melynek révén olyan niveaura helyezkedhetett, a melyen nemesak hogy messze tulszárnyalja az utóbbi időben felszaporodó hasonczélu közlönyöket, de bátran kiállja az összehasonlitást a külföld legtekintélyesebb pénzügyi és sorsolási közlönyeivel is.

Régi előfizetőink ismerik a „Mercur” érdemeit és előnyeit, s ha az alábbiakban megkiséréljük lapunk működési terének részletezését, azokhoz az olvasóinkhoz van szavunk esupán, a kik csak ezután szándékoznak előfizetőink sorába belépni.

Mindenek előtt ki kell emelünk a „Mercur” sorsolási rovatát, mely megbizhatóságával napról napra újabb híveket toborz magának. Ebben a rovatban hivatalos adatok alapján közöljük valamennyi belföldi és külföldi sorsjegyeknek huzási jegyzékét, még pedig

nyomban a huzás után. A külföldi sorsjegyek huzásait eredeti távirataink alapján közöljük.

A „Mercur” összeköttetései révén minden huzásról korábban adhat felvilágositást, mint bármely más sorsolási lap. Az év végével pedig minden előfizető ingyen kapja meg a

### „Mercur Évkönyvét”

melyből megtudható, vajjon bármely sorsolásnak alávetett értékpapir a kibocsátás napjától fogva kisorsoltatott-e vagy nem. Az évkönyv bolti ára 2 frt.

A „Mercur” ezenkívül megbizható értesületeket közöl a budapesti és külföldi gabona- és értéktőzsdekről. Tőzsdei czikkeit a legkiválóbb szakemberek írják és közgazdasági czikkei is a legjobb gazdasági íróink tollából erednek. Egyéb rovataiban számot ad a pénzpiacz minden mozzanatáról.

A „Szerkesztői üzenetek” rovata nyitva áll a „Mercur” minden olvasójának. Ebben a rovatban a legnagyobb készséggel szolgálunk mindenkinek felvilágositással pénz-, biztosítási, közlekedésügyi vagy egyéb általános érdekű dolgokról.

A „Mercur” előfizetési ára:

egész évre évkönyvvel együtt . . . . . 2 frt,

fél „ „ „ . . . . . 1 frt,

mely összeg a „Mercur” kiadóhivatalához, Budapest, V., Dorottya-utca 12. sz., küldendő be.

## Értéktőzsde.

Budapest, július 1-én.

Ime! Közvetlen néhány nappal az aratás előtt sűrű fellegek borítják el az eget, megered a zápor, a jég és rövid két óra alatt 20 millió forintnyi kárt okoz Magyarországnak. Hivatalos adataink vannak arra nézve, hogy az Alföld északi megyéiben, Erdélyben is, de leginkább a dunántúli vidékeken elverte a jég a termést. Tönkretette a szónak legszorosabb értelmében. Ott, a hol keresztülvonult, aratás nem lesz, ott ránczba szedett homlokkal áll és tördeli kezét a gazda s a legnagyobb kétségbeeséssel néz jövője elébe. Nagy csapást mért, óriási szerencsétlenséget hozott a jégvihar azokra, a kiket ért s eléggé kétségbeejtő azokra nézve is, a kik örömmel láttak, miként közeledik az ország a gazdasági fellendüléshez éppen a kedvező aratás révén.

De hát a megtörténtet már nem lehet meg nem történné tenni. A siránkozás itt mit sem használ. A baj megvan, illetve a búzából körülbelül 2 millió métermázsát már nincs és ennél fogva az aratást illető számításait ismét elülről kezdeni.

Az, hogy a jég az ország sok helyén megsemmisítette a termést, az minden esetre baj. Baj pedig nem csak azoknak a gazdáknak, a kik nem fognak az idén aratni, hanem indirekte többé-kevésbé sújtja az országnak ugyszólván minden iparosát és kereskedőjét.

Ez a tény, úgy hisszük, bővebb magyarázatra nem szorul. Már most csupán az a kérdés marad hátra, vajjon az elemi csapás olyan nagy mértékben érte az országot, mely egyszerűen reménytelenné tette annak helyzetét.

Erre nézve pedig határozottan tagadólagnak kell válaszolnunk. A hol grasszált a jégvihar, ott semilyen termés sem lesz, ámde a mely vidékeket megkímélte a csapás, ott közepes, sőt jó aratásra van kilátás. De ettől eltekintve, még egy más és igen lényeges momentum forog fenn, mely tetemesen leszűkíti a mezőgazdaságot ért veszteséget.

A jég legnagyobb részét a dunántúli megyék termését tette tönkre, a mely vidékeken tudvalegőleg a középbirtok dominál s a kishirtokos valamint a latifundium csak jelentéktelen helyre szorult. Már pedig éppen a középbirtok az, mely a termésnek elemi csapások elleni biztosítását soha el nem mulasztja. A viszonyok tehát még mindig kedvezőbbeknek tarthatók ezeken a vidékeken is, mint tavaly, a mikor a rozsda és ősök pusztította el a termést, mely ellen biztosítás útján védekezni nem lehet. A baj tehát jelentékeny, de nem országos, és ha az időjárás kedvező lesz, még minden jóra fordulhat.

A tőzsdén is ez a felfogás tartja magát felszínen, éppen azért a vihar okozta árhullamzások csakhamar lecsillapultak s ma már teljesen nyugodt a hangulat.

Pedig hát az utóbbi két hét alatt elég oka lett volna nyugtalankodni a tőzsdének. Az olasz és párisi kormányválság, a spanyol-amerikai háború, mindezek olyan dolgok, melyek épen séggel nem alkalmas eszközök az üzlet megeléjlesztésére. És ha most mindezekhez hozzászámítjuk Ausztria zilált állapotát, mely legutóbb a prágai Palacky ünnepségekben, valamint a galicziai zsidóüldözések által jutott kifejezésre, hisszük a jelenlegi stagnáció bővebb magyarázatra nem szorul.

Mindazonáltal a helyzet jobbra fordulásban nem lehet kételkedni. Az aratás megszabadija az üzleti életet bilincseitől, minden szabadon fog lélegzeni és általános lesz a fellendülés. A bankok iródáiban már serényen foly a munka a félelmi mérlegek elkészítése körül, melyek az idén alkalmasak lesznek arra, hogy a spekuláció bizalmát ismét helyreállítsák.

A pénzügyviszonyok nálunk nem a legkedvezőbbek. A júliusi szelvényesedékre elvont összegek, valamint a vidék pénzügynevei erősen kihatározzák az Osztrák-magyar bank pénztartalekát, azonban tekintve azt, hogy a külföldön pénzben uralkodik sőt az angol bank 2 1/2%-ra szállította le a kamatlábat, továbbá hogy sem a szelvényesedéesség, sem pedig a vidék számára felhasznált összegek nem maradnak hosszab ideig lekötve, a javulás ennél fogva nálunk is mielőbb be fog következni.

A bankrészvények közül a lefolyt két hét alatt az osztrák hitelrészvények nem vesztettek árfolyamukból s a magyar hiteleknel az árhanyatlás alig tesz ki 4 frtot.

Takarékpénztárak üzletellenek voltak, budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 1 frttal emelkedett; egyesült budapesti is javult 2 frttal.

Biztosító intézetek közül természetesen a jégbiztosítás felé irányul most a figyelem, melyeknek ez évi jövedelmezőségét a rengetek jégkárok rendkívül alterálják. Ennek tulajdonítható, hogy magyar jég 12 frttal, az első magyar általános biztosító-társaság részvényei pedig 125 frttal estek.

Gőzmalmok merőben üzletellenek voltak s az árfolyamok stagnáltak.

Bánya- és téglarészvények piaca üzletellen volt. Bányarészvények inkább gyengültek; így salgótarjáni 1, északmagyar 2 frttal hanyatlott. Ellenben téglarészvények szilárdulást mutatnak, mely budapest-szt. Lőrinczinél egész 11 frt áremelkedésben kulminál.

Vasművek közül rimamurányi iránt mutatkozott némi érdeklődés, mely 1 frt árfolyamot idézett elő; ellenben Ganz 15 frttal alantabb jegyzetetik.

Egyéb iparvállalatok közül waggonkölésznők folyvást igény élénken kerestetnek s a holt évad daczára rendkívül avanszokat érnek el. Általános waggonkölésznő 14, nemzetközi 9 frttal emelkedett. Villamosságiak gyengültek: magyar villamosság 1 1/2, nemzetközi 2 frttal.

Közlekedési értékek közül osztrák államvasut még mindig jó vételkedv tárgya s e héten 1 1/2 frttal emelkedett.

Dunagőzhajózási is javult 4 frttal; ellenben Adria 1 frttal ment vissza. Helyi közlekedési vállalatok stagnálnak.

A tőzsde utolsó jegyzései a következők voltak:

Magyar hitel-részvények	... ..	396.—
Osztrák hitel-részvények	... ..	359.80
Leszámitoló bank részvények	... ..	260.90
Jelzálogbank részvények	... ..	250.—
Pesti magy. keresk. bank részv.	... ..	1425.—
Rima-Murányi rész.	... ..	250.—
Osztrák-magyar államvasut	... ..	362.30

## Gabonatőzsde.

Budapest, július 1.

Péter és Pál napjának előestéje kellemetlen vendéget hozott a gazdáknak. Borzasztó vihar dühöngött, mely felhőszakadással és jég-esővel kapcsolatban a Dunántul, valamint a nagy alföld számos vidékein borzasztó károkat okozott. A mely vidékeket azonban a gondviselés keze megkímélte a jégveréstől, szakavatott termelők nyilatkozatai szerint a mostani időjárás az érsre kiváló jó s oly felette kínos meglepetésektől, mint a múlt évben, mikor sok helyütt csut és üres szalmát hordtak be, a mai állapotokból itélve, nem kell tartani. A szemképződés kedvező körülmények között történt, a súlyos kalászköböl és gyönyörű telt szemekből itélve átlag jó középtermésre számíthatunk. A rozs aratása itt-ott, jobbra Pestmegyében, megkezdődött. A hozam a learatott területeken a várakozások fölé emelkedik. A lábón lévő rozs is szép s hat métermázsát s azonfelüli termést ígér. Helyenkint a kalászköb esorbák, többségben van azonban a nagy és tömött kalász. Árpát az alföldi részeken már aratják. Az eredmény különböző, többnyire megfelelő. A sörápa minőségét az időjárás hátrányosan befolyásolta s a termés csak főképp mennyiségileg ígérkezik kedvezőnek. Több vármegyében az ősök terjed s fergek is károsítják meg itt-ott. Zab az utóbbi időben szépen helyrejött. Általában véve kielégítő, helyenkint jó középtermésre nyújt kilátást. A rozsda ugyan ebben a növényben is szörványosan mutatkozik s fereg, gaz és vadrepce is károsítja az ország egyes vidékén, mindazonáltal szép nagy fejképződése a rozsda károkat, mely itt-ott majd mutatkozni fog, masutt helyreépítheti. Tengeri a Tisza-Maros szögén, sőt már sok más vidéken is ezimerét hajtja. Fejlődése mindenütt kielégítő és előrehaladott. A másodsor vetett területeken csak most töltögetnek. Repce ét nagyobb részét learatták, sőt már itt-ott a eséplést fogatba is vették. A terméseredmény nagyon elűt, átlagban alig közepes. Az esőzések nagyon sok kárt tettek. A hüvelyesek és a kerti termények kifogástalan jők. Burgonya erőteljes és egészséges. A korai fajták dus termést adtak, a későiek még részben virággznak, vagy már elvirággzottak.

A kedvezőtlen időjárásnak külföldön is megvannak az eltörülhetlen nyomai, nagy átlagban azonban az utóbbi időjárás sok kárt már jóvá is tett. Ausztriában csak a rozstermesre való rózsás kilátások esőkkentek némileg. A buza általában jobban áll a rozsnál, különösen a korai vetések jők. Poroszországban az őszi buza virágzása akadálytalanul folyik, mindenütt kielégítő termés várható. Az őszi rozs közepes aratást remélnék. A tavaszi vetések azonban csak lassan fejlődnek. Franciaország és Románia kitiűtő termést várnak. Olaszországban a vetések egyenlőtlenül állanak, de közepes eredmény joggal elvárható. Oroszországban ezeltől gyakori panaszok merültek fel, most azonban, miután jobbra fordult az idő, a kilátások szemelláthatólag javulnak. Tizennégy kerületben a téli buza egyelőre gyenge. A tavaszi buza, habár későn kelt, elég jól fejlődött. Bessarabia, Taura, Pultava, Jekaterinow, Charkow, Cursa, Smolensk, Jaroslaw, Ulfa és részben Wiluában sikeres termés nem ígérkezik. A török birodalomban a terméskilátások általában jők. Buza kedvezően áll. Árpa minőségileg jónak ígérkezik, a termés hozam azonban nem mindenütt lesz kielégítő. Az árpának aratása folyamatban van. Az Egyesült Államokban a panaszok gyakoriak voltak, de e hírek meglehetősen sok ellentmondást tartalmaztak. Az amerikai szaklapok kimutatásaiban is sok volt az ellentét. Így a „Cincinnati Price Current“ jelentése a várható termést 110 millió bushellel alábbszállította és e szerint a Thomann-féle becslés felel meg a valóságnak, a mennyiben nem 750 millió, hanem csak 640 millió bushelre rughat legjobb esetben a behordható gabona. A „St. Louis Modern Miller“ szerint ellenben rendkívül gazdag termés hozam és felette kielégítő minőség ígérkezik. A déli államokban az aratás kitiűtő auspiciumok között halad előre.

Ily körülmények közt természetesen hiábavalónak bizonyul a haussepart minden erőlködése. A jég elpusztított gabonatermésünkből mondjuk két millió métermázsát, de ezen körülmény még mindig nem alkalmas arra, hogy a búzáknak 9 frton felüli árat biztosítson. Megirtuk ezt már mult alkalommal s a mai 8.94 frtos buza-árfolyam (a jégeső daczára) eléggé igazolta nézetünk helyes voltát.

## Közgyűlések és mérlegek.

**A Budapesti önszegélyző népbank** június 29-én rendkívüli közgyűlést tartott. Az igazgatóság feltárta az intézet helyzetét és kérte, hogy egy legközelebbi közgyűlésen mondják ki a felszámolást, a mit a tagok igen hevesen visszautasítottak, sőt bizalmatlanságot akartak a mostani igazgatóságnak szavazni, a mit később az indítványt tevő vissza is vont. Az igazgatóság jelentésének felolvasása után Uhlyarik Béla elnök leköszönt, röviden indokolva ezt. Végre abban állapotok meg, hogy legközelebbi rendkívüli közgyűlést hívják egybe, melyen az intézet jövője fölött hoznak határozatot. Végül a felügyelő bizottságba beválasztották dr. G. Nagy Sándort, Ruttkay Vilmost és dr. Szervánszky Károlyt, mire a zajos közgyűlés véget ért.

**A Ferencz-esatorna részvénytársulat** mérlege a következő: Vagyoni: a régi Ferencz-esatorna 6.458,175.76 korona, kishapár-újvidéki öntözési hajózási esatorna 11.808,429.66 kor., bajai kikötő, baja-bezdáni tápasatorna 8.015,356.46 kor., újvidéki zilipek helyreállítási költségek számlája 138,681.40 kor., vízlecsapolási beruházási számla 3253.04 kor., leltári szerek 264,489.86 kor., leltári anyagok 50,009.04 kor., tárczában levő B) betűs részvények 14,000 korona, pénztár 138,577.36 korona, első hazai takarékpénztár Budapesten 1078.28 kor., különféle adások 23,975.67 kor., gazdasági termények 850.28 kor., értékpapírok 5564.70 kor., az 1897. évi zárszámadás 11.720,384.05 kor., összesen 38.642,825.56 kor. — **T e h e r:** elsőbbségi kölesön részlet kötvények 10.000,000 kor., A) betűs részvények 9.068,000 kor., B) betűs részvények 8.036,000 kor., I. építési szakasz: a régi Ferencz-esatorna 1200 kor., hasznábérletét 12,080.88 korona, értékpapírok-letét 5564.70 korona, váltó 16,863.68 korona, Ferencz-esatorna részvénytársulat segélyalapja 1196.30 kor., szelvénybevéltás 11,501,920 kor., összesen 38.642,825.56 korona.

**A Fegyver- és gépgyár-részvénytársaság** június 30-án tartotta évi rendes közgyűlést. A mérleg szerint 75,000 frt szerepel mint leírás s 97,921 frt 46 kr. nyereségegyenleggel zárul. A gyár az elmúlt évben mintegy 11,000 fegyvert szállított. A gyár nagyban üzeme tökéletesen működik s oly megrendeléssel van ellátva, hogy a munkaképességet hosszabb időre igénybe veszi. A legnagyobb része a megrendeléseknek a közös hadügyminiszterium részéről történik. A szerzőgépek gyártása is nagy lendületet vett. A gyár minden tőren kedvező kilátásnak örvend, de az 1897. évi nyereséget mégsem fizetik ki, hanem leírásokra fordítják, még pedig főleg a 95. számú minta berendezésének részbeni leírására. A gyár munkásainak száma körülbelül 1500 főre rug. A művezetőkben és mesterekben, de magukban a munkásokban is derék, odaadó munkatársakra akadt a gyár vezetősége, elamnyira, hogy minden körülményt tekintve véve, a vállalat legközelebbi jövőjének is nyugodtan és reményteljesen nézhet elébe. Az előterjesztett jelentést a közgyűlés tudomásul vette, a felmentést megadta és az igazgatóságba új tagul Horváth Elemért, a Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársulat igazgatóját beválasztotta, továbbá a felügyelő bizottság eddigi tagjait újbol megválasztotta.

**A Rigler József Ede papírneműgyár részvénytársaság** június 28-án tartotta III. évi rendes közgyűlést. Az előterjesztett évi jelentés szerint a lefolyt üzleti év folyamán a részvénytársaság saját gyára 658,203 frt 15 kr. értékű árut állított elő és 959,375 frt 19 kr. áruforgalmat ért el. A tiszta nyereség 115,853 frt 27 kr., a melyből, az igazgatóság javaslata szerint, az értékesítési számla és tartalék-alap javára 34,428 frt 94 krt fordítanak, a mely összeggel az a két számla 104,647 frt 61 krra emelkedett. Osztalékul részvényenként 5 frtot fizetnek ki, a fölösleget pedig a jövő üzleti év nyeresémszámlájára viszik át. A közgyűlés a fölmentvényt minden irányban megadta és az igazgatóság, valamint a felügyelőbizottság tagjait egyhangulag újbol megválasztotta. Az osztalék e hó 27-étől kezdve a társaság pénztárából felvehető.

**A Magyar szén- és briquette-ipar részvénytársaság** június 15-én tartotta alakuló közgyűlést Doret Leon bécsi belga főkonzul elnöklété alatt. A részvénytőke 500,000 koronára rug, a mely teljesen befizetett kétszázszázötven részvényekből áll. A közgyűlés végén megajtották a választásokat. Az igazgatóság tagjai lettek: Doret Leon elnök, dr. Szmalovszky Valér orsz. képviselő alelnök, lovag Kubinszky Emil (Bécs), Fröhlich Frigyes (Bécs), rohoi Herber Lipót belga konzul (Brünn), Wolff W. A. (Budapest). A felügyelőbizottságba Hollós Jakabot, Kohn Adolfot és Roth Károlyt választották; jogtanácsos dr. Rott Jakab lett.

**A Higieia fémipar részvénytársaság** június 16-án tartotta közgyűlést. Az igazgatóság jelentése szerint a künnlevősegek átvizsgálása és behajtásuk megkísérlése arra a szomorú eredményre vezetett, hogy azok jelentékeny része értéktelen. Ez a körülmény az igazgatóságot arra indította, hogy a vagyontételből 100,000 forintot kétes követelések számlájára javára leír. Ezzel a leírással az összes veszteség 160,770.08 frtra, illetve a múlt évi mérlegben kimutatott 89,807.96 frttal együtt 250,377.63 frtra emelkedik. A közgyűlés, miután 100,000 frt a Wagner-féle gyárak mint betűi társaság czégre van fektetve, mely vállalat szépen prosperál, s miután ez az üzleti részesedés jobban értékesíthető, ha a társaság fennmarad, mintha feloszlik, s miután a társaság vagyoni helyzetét csak az összes követelések lejártá után lesz pontosan megírálható — kimondta, hogy a társaságot nem osztalja föl. A jelentés tudomásul vétele s a fölmentés megadása után a választásokat ajtották meg.

**A Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete** mérlege az 1897. évről a következő: Vagyoni pénzkészlet 800.40 frt, ügyvivősegeknél kezelt vagyon 116,015.26 frt, helyi szövetkezeteknél kezelt vagyon 6846.99 frt, központban kezelt vagyon 63,718.13 frt, folyószámla-adások 12,314.11 frt, értékpapírok 2000 frt, folyó számlák 3737.74 frt, m. kir. postatakarékpénztárban 100 frt, bíróság-nál letét és óvatolási költségek 2733.92 frt, átmeneti tételek 636.71 forint, felszerelések 1189 frt, veszteség az 1896-ik évről 5081.37 frt, veszteség-egyenleg 92,074.94 frt, összesen 307,248.27 frt. **T e h e r:** befizetett tőke 255,215.35 frt, tisztí ávadék 2000 frt, nyugdíjalap 2415.63 frt, letétek a hitelegyletnél 617.50 frt, fel nem vett osztalék 1889—1891 8163.04 frt, átmeneti kamatok 423.11 frt, tartalék-alap 38,413.64 frt, összesen 307,248.27 frt.

**A Magyar északnyugoti helyi érdekű vasut részvénytársaság** június hó 27-én tartotta rendes évi közgyűlést, melyen az igazgatóság jelentése a lefolyt építési évről és különösen arról, hogy a vasut Nyitráról Kuttig már teljesen kiépült és ezzel az Auspitz Gyula vállalkozó czég által be nem fejezett vonalrészek is a forgalomnak átadottak, tudomásul vétetett. Ép oly meglepéssel fogadta a közgyűlés az igazgatóságnak azt a jelentését, hogy a Lundenburgig terjedő folytatolagos (oszátrák) vonalrész kiépítésének minden elvi akadályai el van hártva, úgy hogy csak rövid idő kérdése immár,

hogy ezen az érdekelt vidék közgazdaságára nézve fontos vasuti összeköttetés létesüljön. Végül pedig a közgyűlés a jablonicz—brezovai szárnyonnyal kiépítésére szükséges tőke beszerzése végett az alaptőkének indítványozott felemelését elhatározta.

**A „Részvénytársaság villamos és közlekedési vállalatok számára“** czégre Ribáry Sándor nyug. miniszteri tanácsos, igazgatósági elnök, elnöklété alatt június 27-én tartott második rendes közgyűlésen a részvényesek az igazgatóság indítványára egyhangulag elhatározták, hogy a megfelelő leírások után 173,639 frt 37 krt kitevő 1897. évi nyereségnek a tartalék-alap alapszabályszerű dotálása és az igazgatóság jutalékának levonása után fennmaradó 164,089 frt 67 krnyi összegéből a darabonként 50 frtjával befizetett részvények osztalékul darabonként 3 frt, vagyis összesen 150,000 frt kifizetessék s a fennmaradó 14,089 frt 67 kr. az 1898. üzleti év számlájára átvitessék.

**A Magyar cukoripar-részvénytársaságnak** június 18-án megtartott közgyűlése, az igazgatóság javaslatához képest elhatározta, hogy az alapszabályszerű leírások foganatosítása után fennmaradó 698,704.48 frt tiszta nyereségből az „A“ sorozatu részvényekre 7 frt, a „B“ előjogos részvényekre 9 frt osztalék fizetessék és 150,000 frt a tartalék-alap javára fordítassék. A felügyelőbizottság eddigi tagjai újbol egyhangulag megválasztottak. A közgyűlést követő igazgatósági ülésben elnökké Kornfeld Zsigmondot és alelnökké báró Harkányi Jánost választották meg ismét.

**A Budapest-Józsefvárosi bank mint szövetkezet** június 18-án tartotta alakuló közgyűlést dr. Reichfeld Izor alapító tag elnöklété alatt. Megjelent 22 alapító tag 939 részjeggyel. Az alapszabályok némi módosítás után elfogadtatván, a szövetkezet megalakulása kimondatott. Az igazgatóságba egyhangulag beválasztott: dr. Havass Rezső mint elnök, Ormai Mór mint alelnök, Koób Géza, Paulheim István, Misura Mihály, dr. Schwarz Nándor és Braustädter Izsák; a felügyelőbizottság tagjai lettek: Weinszeisz Lajos, Schulhof Bernát, Felner Bernát. Huszonhét választmányi tag megválasztása után a közgyűlés véget ért.

**Az Épület- és műlakatosgyár részvénytársaság** június 29-én tartotta VII. évi közgyűlést Müller Vilmos elnöklété alatt. Az igazgatóság jelentésének tudomásul vétele s a felmentések megadása után az igazgatóságba Müller Eleket, a Gutjahr és Müller gyári czég főnökét választották meg. A felügyelő bizottságba Schuler Antalt választották be.

**A Kassa-somodi köszénbánya részvénytársaság** mérlege a következő: Aktiva: részvénybefizetés 1,050,000 frt, beruházás és feltárás 491,391.49 frt, leltár 21,874.37 frt, értékpapír 60,000 frt, pénztár 3065.76 frt, anyagkészlet 3230.49 frt, adások 5401.43 frt, összesen 1,634,963.54 frt. — Passiva: részvényalaptőke 1,500,000 forint, társáda 4903.81 forint, hitelezők 130,059.73 forint, összesen 1,634,963.54.

## Közlekedés.

**A Magyar helyi érdekű vasutak részvénytársasága** Lánzy Leo elnöklété alatt június 20-ikán megtartott közgyűlésen elfogadta az igazgatóság előterjesztését, mely szerint a 222,173.09 frtot kitevő nyereségből részvényenként 10 frt (5%) osztalék fizetendő, 10,000 frt a tartalék-alap gyarapítására fordítassék és 9955.79 forint új számlára viendő át. A felügyelő-bizottság eddigi tagjait újbol egy évi tartamra megválasztotta a közgyűlés, új tagnak pedig Rupp Zsigmond kir. közjegyző választott meg.

**A Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársaság** 1897. évi mérlege így záródik: Vagyoni: hajók számlái 7,432,995.55 frt, hajóműhelyek 273,539.14 frt, épületek 554,459.56 frt, állomási leltár 230,047.26 forint, anyagok 265,188.83 forint, pénztár-készletek 89,138.52 forint, értékpapírok 242,273.90 forint, adások 2,571,214.06 frt, elsőbbségi kölesön árfolyam különbözet 131,410 frt, első berendezési költségek 4162.47 forint, összesen 11,794,429.29 frt. **T e h e r:** részvénytőke 5,500,000 frt, elsőbbségi kölesön 4,639,200 frt, karbantartási tartalék 642,782.05 forint, tartalék-alap 27,656.80 forint, külön tartalék-alap 400,000 frt, biztosítási alap 84,546.32 frt, nyugdíj-alaptartalék 40,800.54 frt, kisorsolt elsőbbségi kötvények 179,600 frt, elsőbbségi kölesön-kötvény-szelvények 108,418.50 forint, hitelezők 416,330.75 forint, nyereségegyenleg 255,094.33 forint, összesen 11,794,429.29 frt.

**A Hidegkut-tamási helyi érdekű vasut részvénytársaság** mérlege: Tartozik: vasutépítés 424,700 forint, pótépitkezések 278.77 frt, tartalék-alaptőke 6761.49 frt, m. kir. államvasutak 4789.20 frt, magyar általános hitelbank „folyó számla“ 2733 forint, igazgatósági letétek 4000 forint, összesen 443,262.46 frt. **K ö v e t e l:** törzsrészvénytőke 123,900 frt, elsőbbségi részvénytőke 306,200 forint, kisorsolt elsőbbségi részvények beváltási tartaléka 600 frt, igazgatósági letétek 4000 frt, tartaléktőkejövdelem 1042.53 frt, adótartalék 100 frt, különféle passzívák 59.21 frt, nyereség 6760.72 forint, összesen 443,262.46 frt.

**A Kaposvár-mocsoládi helyi érdekű vasut részvénytársaság** mérlege: Tartozik: vasutépítés 990,200 frt, pótépitkezések 10,730.83 frt, tartaléktőke 3430.52 forint, magyar kir. államvasutak 11,637.63 forint, magyar általános hitelbank folyó számla 5961 frt, igazgatósági letétek 12,000 frt, összesen 1,033,959.98 forint. **K ö v e t e l:** törzsrészvénytőke 315,000 frt, elsőbbségi részvénytőke 685,900 frt, törlesztett elsőbbségi részvénytőke 2300 frt, tartaléktőkejövdelem 1119.66 forint, igazgatósági letétek 12,000 forint, díj-visszatérítések tartaléka 300 forint, adótartalék 50 frt, kisorsolt elsőbbségi részvények beváltási tartaléka 1300 frt, különféle passzívák 429.37 frt, nyereség 15,560.95 frt, összesen 1,033,959.98 frt.

**A Nagykároly-somkúti helyi érdekű vasut részvénytársaság** mérlege: Tartozik: ingatlanok 4,233,730.92 korona, ingók 621,425.73 korona, pesti magyar kereskedelmi bank

48,437.60 korona, nagykarolyi kereskedelmi és iparbank 17,269.96 korona, magyar királyi államvasutak 9089.02 korona, építési vállalat 59,174.19 korona, Szatmár vármegye 30,401.62 korona, központi pénztár 823.47 korona, gyűjtőpénztár 10,501.61 korona, állomási pénztárak 2812.42 korona, posta átalánytőke 259,007.46 korona, igazgatósági tagok óvadéka 44,000 korona, új építés és beruházás 14,374.37 korona, m. királyi központi állampénztár 12,000 korona, betegsegélyző pénztár 296.30 korona, különféle adások 8910.12 kor., összesen 5.372,254.79 korona. **Követel:** törzsrésztőke 1.375,400 korona, elsőbbségi részvénytőke 3.407,000 korona, tartalékalap 18,347.20 korona, pesti magyar kereskedelmi bank „jelzálog” számla 284,787.28 korona, építési biztosíték 12,000 korona, elő- és utánvételek 938,79 korona, díjmentesítési letétek 73.80 korona, szintartalek 5151.06 korona, díjszámla 600 korona, különféle hitelezők 178,867.73 korona, nyereségy-egyenleg 89,088.93 korona, összesen 5.372,254.79 korona.

**A Székesfehérvár-sárbogárdi helyi érdekű vasut részvénytársaság** mérlege: Vagyon: a vasut építési és felszerelési költségei 1.130,100 frt, értékpapír 14,976 frt, folyó-számla kifizetés 23,320 frt, még nem folyósított üzemfőlség 1709.31 forint, átmeneti könyvelések 3672.38 forint, összesen 1.173,777.69 forint. **Teher:** elsőbbségi részvénytőke 795,800 frt, törzsrésztőke 334,300 frt, tartalékalap 15,000 frt, székesfehérvár-bürgöndi vonalrész használati díjának tartaléka 2900 frt, hitelezők 19,948.53 frt, nyereség 6729.16 frt, összesen 1.173,777.69 forint.

### Vasuti kimutatások.

Heti és havi kimutatások.

	Utolsó kimutatás	Tavalyhoz képest	Összesen	Tavalyhoz képest
Oszták-magyar államvasutársaság június 1-től 10-ig	646,051	- 67,980	10.297,626	- 459,578
Déli vasut június 1-től 10-ig	1.231,402	- 141,117	18.878,833	- 290,712
Oszták északnyugati vasut június 1-től 10-ig	271,877	- 41,078	4.239,161	- 59,400
Oszták elbavölgyi vasut június 1-től 10-ig	177,497	+ 15,212	2.740,514	+ 104,130
Bustiehradi vasut A hálózat május 1-től 31-ig	274,183	- 13,400	1.361,312	- 91,220
Bustiehradi vasut B hálózat május 1-től 31-ig	530,606	+ 18,300	2.593,016	+ 137,124
Dél-északnémet összekötő vasut június 1-től 10-ig	88,158	- 13,683	1.454,595	- 2,608
Ferdinand északi vasut június 1-től 10-ig	1.000,391	+ 36,606	16.123,114	+ 906,488
Oszt. Lloyd apr. 1-től 30-ig	834,921	+ 110,579	3.201,256	+ 544,271
Első cs. kir. sz. Dunagőzhajózási társ. május 1-től 31-ig	914,879	+ 71,491	2.964,641	+ 80,494
Budapesti közúti vaspálya-társaság május 1-től 31-ig	273,129	+ 72,972	1.094,655	+ 267,054
Budapesti villamos városi vasut május 1-től 31-ig	136,323	- 4,154	608,842	- 7,338
Mohács-pesti vasut május 1-től 31-ig	69,103	+ 2,475	297,123	+ 4,263

### Vegyes közlemények.

**3 1/2 %-os kincstári utalványok.** A m. kir. pénzügyminisztérium intézkedett, hogy az 1870. évi XI. t. czikk 4. §-ának korlátain belül a 4 %-os hat havi lejáratu, m. kir. kamatozó pénztári utalványok mellett, a felmerülő igényekhez képest három és fél (3 1/2 %-ot kamatozó) és három (3) havi lejáratu ily utalványok is kibocsátassanak. A kétféle m. kir. kamatozó pénztári jegy forgalma külön fog kimutatni. Nálunk eddig csak négy százalékos utalványok voltak forgalomban s így a pénzügyminiszter az új pénztári utalványok kibocsátásával azok kamatlabának leszállítására tett tulajdonkép kísérletet. Az újítás bevált, mert Lukács pénzügyminiszternek már is sikerült a 3 és fél százalékos kamatozó pénztári utalványok nagy részét a külföldön elhelyezni. A forgalomban volt és a jelenleg emittált pénztári utalványok együttvéve 13 millió forint értéket képviselnek, mely összeget az állampénztár valószínűleg a budapesti piacz rendelkezésére bocsátja, ha aratás után a pénzpiacz helyzete rosszabbodik.

**A déli vasut pénzügyi akciója.** A déli vasut egy a 3 1/2 %-os beruházási kölcsön kibocsátását, valamint az 5 %-os elsőbbség konverzióját valószínűleg őszre fogja halasztani. Az előmunkálatok ugyan már teljesen készen vannak és csak egyes formalitások vannak még hátra, de a halasztást az a körülmény okozza, hogy az új ezimletek berlini kotirozását is ki kell eszközölni, a mi mindenesetre hosszabb időt vesz majd igénybe, mert a berlini „Zulassungstelle” külföldi értékekkel szemben nagy pedanteriával szokott eljárni. Valószínű tehát, hogy egy a 3 1/2 %-os kölcsön emissziója, mint az 5 %-os elsőbbség lebélyegzése és az új 3 %-os kiegészítő kölcsön kibocsátása csak szeptemberben fog megtörténni.

**A bank az állam szolgálatában.** Az oszták-magyar bank legutóbbi ülésén foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy milyen feltételek mellett vállalja el a bank a két állam részére az aranyfizetési szolgálatot. A kérdést az oszták kormány képviselője vetette fel azon a tanácskozáson, melyen a relációs nyereségnek az érzékletbe való bekebelezéséről volt szó. A magyar kormány nem nyilatkozott ebben a dologban, mert aranyszükségletének beszerzése végett a budapesti bankokkal van szerződéses viszonyban. Az oszták-magyar bank vezetősége mindazonáltal elhatározta, hogy mind a két kormány megteszi erre vonatkozó ajánlatát. A főtanács ülésében Mecenseffy vezér-titkár ismertette a kérdést és felolvasta azt az azonos tartalmu jegyzéket, mely a két kormányhoz lesz intézendő és a mely a bank feltételeit és javaslatait tartalmazza. Ebben a jegyzékben a főtanács késznek nyilatkozik e szolgálat elvállalására és arra, hogy a két kormány valuta-letéteinek gyümölcsöző elhelyezését bizományos minőségben közvetíti. A jegyzék kifejti, hogy a bank kész a két kormány szolgálatot teljesíteni, hajlandó szolgálatait a két kormány valuta-

műveleteinek szentelni és mindent elkövetni, hogy e műveleteket a kormányok kívánságaihoz képest hajtsa végre és törekedni fog arra, hogy az állam vagyonát gyümölcsözőleg kezelje. A két kormány érdeke, de egyúttal a közérdek is azt kívánja, hogy az aranyszolgálat egy kézben, az oszták-magyar bank kezében egyesíttessék. A jegybank az állammal szemben a bizományos szerepét játssza, a mennyiben az állam vagyonát a kormányok számlájára bankszerűleg értékesíti. E műveletből származó egész nyereség ennélfogva az államot illeti. Ily viszonyok között természetesen a bank csak arra vállalkozhatik, hogy a műveleteket a két kormány számlájára és veszélyére hajthatja végre. A bank például bizonyos körülmények között nem vállalhat garanciát azért, hogy a külföldön elhelyezett aranyért ismét aranyat fog kapni. A jegyzék utal arra, hogy 1870-ben mindenesetre rendkívüli körülmények között, előfordult az az eset, hogy Londonra szóló deviseit nem tudta behajtani. A vezértitkár jelentése fölött megindult vitában a főtanács tagjai kifejezték azt a reményüket, hogy Magyarország is igénybe veszi majd a bank szolgálatait.

**Waggonkölcsönző társaságok tőkefelemelése.** A két budapesti waggonkölcsönző társaság rendkívüli közgyűlésre hívja össze a részvényeseket, mely közgyűlések tárgya a részvénytőke felemelése lesz. Az Általános waggonkölcsönző társulat közgyűlési meghívója szerint a közgyűlés tárgya „a részvénytőke felemelése 2.800,000 koronára, ezen új részvények kibocsátása által és az osztalék-tartaléknak e célra felhasználása”. A Nemzetközi waggonkölcsönző részvénytársaság a tőkefelemelést így tüzi ki napirendre: Az osztalék-tartalékból 180,000 frtnak az alaptőkéhez csatolása, valamint az ennek fejében a korábban bevont 2000 darab 100 forintos részvényből 1800 darab helyett újból forgalomba hozandó kilencszáz darab 400 koronás részvénynek a jelenlegi részvénybirtokosok között való felosztása. A részvénytőke felemelés 3.200,000 koronára 100 darab egyenkint 400 koronáról szóló új részvény kibocsátása által, esetleg a részvénytőkének 1.600,000 frt = 3.200,000 koronányi eredeti magasságára visszaállítására az osztalék-tartalékból további 20,000 frtnak az alaptőkéhez csatolása által és ezen utóbbi esetben ezen 100 részvénynek szintén a jelenlegi részvénybirtokosok közötti felosztása.

**Bankkimutatás.** Az oszták-magyar bank állása június 23-án a következő: bankjegyforgalom 614.707,000 (— 469,000) forint, érczértékeslet 478.680,000 (+ 1.459,000) frt, váltótárca 152.664,000 (— 451,000) frt, lombardüzlet 22.344,000 (+ 28,000) frt, adómentes bankjegytartalék 68.855,000 (+ 8.461,000) forint.

**Új 4 1/2 %-os kölcsönkötvények.** A Ganz és társa gépgyár és vasmű részvénytársaság, különösen annak villamos osztálya annyi megrendelést kapott, hogy csekély forgótőkével képtelen a megbízásokat teljesíteni, illetőleg az elvállalt munkákat a kellő időben elkészíteni. A nagy bizalom, mely e gyár iránt nyilvánul úgy a belint a külföld részéről, arra az elhatározásra készítette az igazgatóságot, hogy üzemtőke beszerzése céljából kötvényeket bocsásson ki. Ezért a Magyar általános hitelbank és az oszták hitelintézet tárgyalásokban vannak a Ganz és társa gépgyár részvénytársasággal oly célból, hogy a gépgyár által kibocsátandó 3 millió forintnyi kötvényeket kibocsátásra átvegyék. A Ganz-féle gépgyárnak erre a pénzre azért van szüksége, hogy az általa elvállalt jelentékeny megrendeléseket elvégezhesse és általában üzemtőkéjét szaporítsa. Ezek a megrendelések egy a villamosági osztályra, mint főleg a waggonyártásra esnek, a mennyiben a budapesti két waggonkölcsönző társaság 2000 teherkocsit, a magyar államvasutak pedig 1000 új teherkocsit rendeltek meg a Ganz-gyárban. Az új kötvények 4 1/2 %-kal kamatoznak, 1905-ig felmondhatatlanok volnának és 30 év alatt törlesztetnének kisorsolás által. E kölcsönkötvényekből most 3 millió frtnyt akarnak kibocsátani. E kötvényeket a Magyar általános hitelbank és az oszták hitelintézet egy a budapesti, mint a bécsi tőzsdén bevezetnék. Az erre vonatkozó tárgyalások azonban még nincsenek befejezve és a szerződések még nincsenek aláírva. Mihelyt ez megtörtént és a pénzügyviszonyok megengedik, azonnal kibocsátják az új kötvényeket.

**Új raktár-részvénytársaság.** A magyar kir. államvasutak igazgatóságának kezdeményezése folytán a Magyar leszámítoló és pénzváltó bank Dorottya-utcai helyiségében június hó 27-én Mándy Lajos miniszteri tanácsos, mint a kereskedelemügyi magyar kir. minisztérium által delegált miniszteri biztos jelenlétében Pekár Imre vezérigazgató elnöke alatt tartott közgyűlésen: „Fiumei nyilvános raktár” cég alatt egy új részvénytársaság, egy millió korona teljesen befizetett alaptőkével alakult meg. Az alakuló részvénytársaság célja a fiumei kikötő fejlődésének előmozdítása érdekében Fiumében nyilvános raktári intézmény létesítése és a raktári üzletnek a magyar kir. államvasutaktól szerződéssel biztosított raktártelepeken való üzembe tétele és folytatása. Megválasztották az új társaság igazgatóságába: Csöke Ferenc miniszteri tanácsos (Fiume), Maderspach Sándor (Fiume), Marx János, a magyar kir. államvasutak igazgatója (Budapest), Milcenich Péter polgármester-helyettes (Fiume), Neumann Frigyes (Budapest), Pekár Imre (Budapest), Prahács Gyula, a magyar kir. államvasutak felügyelője (Budapest), Smoquina Antal Ferenc, a fiumei kereskedelmi és iparkamara titkára; a felügyelő bizottság tagjaivá pedig: Adamich Lajos, dr. Beck Marczel, Marsik János, dr. Neumann Károly és Schuler Imre. Az új igazgatóság a nap folyamán tartott szervező ülésén elnökévé Csöke Ferenc miniszteri tanácsost, a fiumei tengerészeti hatóság elnök-helyettesét választotta meg. Ez új társaság megalakítása által a magyar kir. államvasutak igazgatósága részéről teljesített a fiumei érdekelt köröknek azon évek óta hangoztatott kívánságuk, hogy a fiumei vasuti és tengerészeti raktárak és területek kezelése egy kizárólag raktározással, illetőleg a raktározási üzlet forgalmához szükséges teendőkkal foglalkozó vállalatra bízassék.

**Új alapítások és tőkeemelések a vidéken.** „Hungaria” nemezyár részvénytársaság cég alatt Temesvárott egy régebben fennálló nemezyár részvénytársasággá alakult át 100,000 forint alap-tőkével (400 drb 250 frtos részvény). A tulajdonosok a gyárért 60,000 frtot kaptak részvényekben. Igazgatósági tagok lettek: Reitter

Ede, Schwarcz Károly és Spitzer Jakab; a felügyelő bizottságba: Vest Ede, dr. Fáy Ignác, Barát Armin és Mága János választott meg. — Magyar bank Segesvárott. Segesvárott „Küküllő“ czímmel magyar bank alakult, a már régebben működő három német pénzintézet mellett. Az alakuló közgyűlésen Ugron Gábort választották meg elnöknek. A bank 1300 darab 50 forintos részvényt bocsátott ki; valamennyit jegyezték. Az új intézet augusztus elsején kezdi meg működését. A felügyelő bizottság tagjai lettek: Ugron János, Pollák B., Sebessy Ákos és Barabás Lajos. Igazgató lett Szoboszló nyugalmazott alispán, aligazgató: Márkos András birtokos; igazgatósági tagok: Dely Elemér, Lendvay Sándor főszolgabíró, Bretter S. bérlő, dr. Mendel Bernát járási orvos, Balázs Imre ev. ref. lelkész, Broser J. szeszgyáros, Polder János, Negru György és Cseh Ágoston iparosok. — A Zólyomi hitelbank r. t. alaptőkéjét 50,000 frtről 100,000 frtra emelte fel. — Az Alföldi takarékpénztár (Debreczen), melynek alaptőkéje 100,000 forint, június 29-ére rendkívüli közgyűlést hív egybe az alaptőke felemelése tárgyában. Sümegi bazaltbánya r. t. cég alatt részvénytársaság alakult, mely céljával tüzte ki a Sümeg város közelében levő bazaltbányák kiaknázását. Az igazgatóságba beválasztottak: Szajbely Gyula orsz. képviselő (elnök), Eitner Sándor, Eitner Zsigmond, Rainprecht Antal és Stein Miklós; a felügyelő-bizottság tagjaivá: Bárdi György, Epstein A. V. és Kohn Ignác. A társaság alaptőkéje 200,000 korona. — A Hódsághi takarékpénztár alaptőkéjét 30,000 forintról, 150 drb. új 200 frtos részvény kibocsátása után, 60,000 frtra emelte. Az „Economul“ részvényekre alapított hitelintézet és takarékpénztár (Kolozsvár) alaptőkéjét 50,000 frtről 100,000 frtra emelte fel. — Mútrágyagyár-részvénytársaság Nagyváradon cég alatt a már többször megbukott nagyvárad mútrágyagyár 40,000 frt alaptőkével (80 drb. 500 frtos részv.) ujjaalakult. Igazgatósági tagok: Lévy Zsigmond, Deutsch K. Ignác, Lederer Dávid, Hoványi Géza, Reismann Mór, Weisz Gábor és Wiener Jenő. — Vajgyár részvénytársaság Temesvárott. Temesvárott egy külföldi Konzorcium naponta 10,000 liter tej feldolgozására képes vajgyárat szándékozik létesíteni. Az alaptőke egyelőre 100,000 frtra van tervezve. — Transceius könyvkiadó-részvénytársaság cég alatt Liptó-Szent-Miklós új vállalat alakult 5000 frt alaptőkével (500 drb. 10 frtos részv.) — A Felsőmagyarországi takarékpénztár-részvénytársaság (Kassa) múlt héten tartotta alakuló közgyűlését. Igazgatósági tagokká választottak: Siehmann Bernát N. (elnök), Adler Adolf, Adriányi Béla, Binder Ernő, Ganzfried Bertalan, Kirz Viktor dr., Kresz János, Littmann Sándor, Scharmann Arthur; a választmány tagjaivá: Chrzanovszky Szaniszló, Grünhut Adolf, Kellner Jakab, Oelschläger Lajos, Scharmann Simon, Schwarcz Vilmos, Spitz Miksa, Teplanszky Ignác és Tirnauer Sándor; a felügyelő-bizottság tagjaivá: Neményi Vilmos dr., Polinszky Emil, Richtmann József, Siposs A. Gyula és Türist Vendel.

**Bankkimutatások.** Az osztrák-magyar bank június hó 27-én tetto közzé június 23-ikáról szóló heti kimutatását, mely a kölcsön-üzlet tekintetében majd semmi változást sem mutat a június 15-iki kimutatáshoz képest, mert a váltótárca csak 0.45 millió forinttal apadt, a lombardüzlet meg 28,000 frttal növekedett. Az érzékszlet 1.45 millió forinttal emelkedett, a mennyiben az aranykészlet 0.79 millió frttal, a külföldi piacokra szóló aranyváltók 0.41 millió forinttal, az ezüstkuráns pedig 0.25 millió frttal növekedett. A bank valutaműveleteinek következménye az, hogy az egyéb követelések rovata 3.17 millió forinttal apadt, továbbá a bank a tartalékalap értékpapirjaiból, mely rovat alatt vannak tudvalevőleg a relációs nyereség devisei elkönnyelve, 1.15 millió forintot értékesített. Jellemző változása a kimutatásnak az, hogy a bank államjegykészlete 2.34 millió frttal növekedett. Az év elején csak mintegy 600,000 frtnyi államjegye volt a banknak, míg a legutóbbi kimutatás szerint már 5.15 millió forint a bank államjegykészlete. Egy további változása a kimutatásnak az, hogy a girobetétek 3.47 millió forinttal növekedtek, a mi arra látszik mutatni, hogy a pénzpiac az ultimo céljaira gyűjt pénzt a banknál. A kimutatás összes változásainak eredményeképpen a bankjegyforgalom 4.65 millió frttal apadt és az adómentes bankjegytartalék 8.46 millió forinttal növekedett. A bank az összes érzékszlet és az államjegy-állomány alapján jogosítva volna 1020.88 millió frtnyi bankjegyet kibocsátani, mintán azonban a tényleges bankjegyforgalom csak 614.78 millió forint, van a banknak még 406.10 millió frtnyi jegytartaléka, a miből 68.95 millió forint adómentes és 337.14 millió frt adóköteles. A bankkimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a következők voltak június 13-ikán:

	1896	1897	1898
	millió forintokban		
érezékszlet aranyban .. .. .	273.1	359.4	349.4
érezékszlet devisekben .. .. .	15.1	27.3	2.8
érezékszlet ezüstben .. .. .	128.6	126.8	126.3
váltótárca .. .. .	136.5	98.5	152.6
lombardkölesönök .. .. .	28.6	23.2	22.3
bankjegyforgalom .. .. .	561.7	596.5	614.7
adómentes bankjegytartalék ..	57.9	118.4	68.9

A német birodalmi bank is közzéteszi június 13-ikáról szóló kimutatását, mely — mint Berlinből jelentik — a következő: Aktívák érezékszlet kurráns német pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pénzekben fontját 1393 márkával számítva 895.488,000 (+ 4.925,000) márka, birodalmi pénztári jegyek 25.412,000 (— 424,000) márka, egyéb bankjegyek 10.494,000 (— 6.131,000) márka, váltók 690.162,000 (+ 38.857,000) márka, lombardkövetelések 89.233,000 (— 1.343,000) márka, értékpapírok 8.582,000 (+ 500,000) márka, egyéb aktívák 53.978,000 (+ 1.041,000) márka. Passzívák: Alaptőke 120.000,000 márka (változatlan), tartalékalapok 30.000,000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 1.069.964,000 (+ 29.915,000) márka, egyéb naponta esedékes kötelezettségek 536.491,000 (+ 15.928,000) márka, egyéb passzívák 16.894,000 (+ 952,000) márka.

**A magyar malmok és az osztrák kincstár.** Rég huzódó

per folyik a magyarországi malmok és az osztrák kincstár között. Három év előtt ugyanis az osztrák adóhivatal jövedelmi adót rótt ki a magyarországi malmoknak az osztrák vasut- és hajóállomásokon levő raktáira és pedig 1893-ig visszaható erővel. Az érdekelt malmok közül tízen és pedig az első budapesti gőzmalom, a Pannónia-malom, a pesti molnárak és sütők malma, a Concordia-malom, a magyar hitelbank gőzmalmai, a Viktoria-malom, továbbá a szatmári gőzmalom-társaság, a borsod-miskolci gőzmalom és az aradi Széchenyi-malom, az osztrák adóhivatalnak ezt az eljárását sérelmesnek és törvénytelennek találták és ellene az osztrák közigazgatási bírósághoz felebbeztek. Azóta gyakran történtek egyezkedési kísérletek, a melynek érdekében a magyar pénzügyminiszter is interveniált, de eredménytelenül. Tegnap kellett volna Bécsben az osztrák közigazgatási bíróság előtt a tárgyalásnak megtartania, de azt a malmok képviselőinek kívánságára bizonytalan időre ismét elhalasztották.

**A részvényügy reformja Ausztriában.** Az osztrák kormány elhatározta, hogy a részvényügy reformját megindítja. Dr. Kaizl pénzügyminiszter az érdekelt miniszterekkel közölte a pénzügyi kormányzatnak ebben a dologban elfoglalt álláspontját, a mely oda irányul, hogy a pénzügyminiszterium a részvénytörvény azonnal való reformálását és annak gyors keresztülvitelét sürgős szükségnek tartja, egyúttal pedig mint átmeneti rendszabályt, a birodalmi törvénylapban közölteendő szabályzatot. A pénzügyminiszterium a végleges részvényreform dolgában azon az állásponton van, hogy az engedélyezési rendszerrel fel kell hagyni és a társaságok alapítását szabaddá kell tenni. Az állami kormányzat eddigi engedélyezésének helyére tehát a jövőben tárgyalagos törvényi szabályok lépnek. Ezeknél pedig három irányban lesznek feladatok teljesítendőek: 1. szigorú anyagi részvényjogszabályok, 2. részvényügy egy terének elhatárolása, a melyen belül továbbra is hatályban marad a konzessziók rendszerre, 3. extensive megszorított és intensive szigorított állami felügyelet. Az anyagi törvényjogszabályoknak kellően szigorúknak kell lenniük, de mégsem oly mértékben, hogy megbénítsák a vállalkozási szellemet. Az egyesülés szabadságának elve teljesen következetesen keresztül lesz viendő, természetesen érvényben hagyásával azoknak a szabályoknak, a melyek valamely iparág üzését, tekintet nélkül arra, hogy társaság vagy egyén akar-e azzal foglalkozni, engedélyezéstől teszik függővé. A harmadik feladat volna a megfelelően szervezett állami felügyelet. Az állami felügyelet újraszervezése új kategóriában történne: a) általános részvényjogi államfelügyelet, a melyet a politikai hatóságok gyakorolnak, szükség esetén más tárca hatóságaival egyetértésben; b) különös állami felügyelet bizonyos, a közérdeket közelről érdeklő vállalatok fölött, a melyet külön e célra kirendelt szakközégek végeznének. A míg a végleges törvényt megalkotják, addig — azt indítványozza a pénzügyminiszterium — a kormányt kötelező és a közönséget tájékoztató szabályzat lesz a birodalmi törvénylapokban közölteendő.

**A pénzpiacról.** A nemzetközi pénzpiac helyzete az utóbbi héten csak annyiban változott, hogy Londonban a pénzpiac megfokozódott, Berlinben pedig a pénz még az eddiginél is szűkebb és drágább. Londonban a nagy váltóinlát és az elhelyezést kereső tőke tömege formálisan demoralizálja a pénzpiacot. Elsőrendű három hónapos váltókat már nem ritkán 1 $\frac{1}{16}$  százalékkal is vásároltak, augusztusra szóló váltókat 1 $\frac{1}{4}$ , sőt 1 $\frac{3}{16}$  százalékkal, mert az ilyen rövid lejáratú váltókért óriási a versenyzés. Naponta esedékes pénz minden összegben  $\frac{1}{2}$  százalékkal volt kapható és nyolcnapos pénz  $\frac{3}{4}$  százalékkal kínálattott, de alig kerestették. Ez a rendkívüli pénzpiac arra a feltevésre adott okot, hogy a japáni követelésekből ismét nagyobb összeg jutott forgalomba, holott tényleg a hét elején mindössze 200,000 font sterling japáni pénz került a piacra. A londoni bankigazgatók ülésén az angol bank igazgatósága annak a nézetének adott kifejezést, hogy a jövő hónapokban is nagy pénzpiac lesz az angol pénzpiacokon, Berlinben a pénzviszonyok a lefolyt héten még kedvezőtlenebbül alakultak. Különösen a tőzsdé érezte ennek súlyát, mert az ultimo-elhelyezés rendkívül drága tételek mellett folyt le, elsőrendű váltók kamatlába pedig 3 $\frac{3}{4}$  százalék volt. Míg az angol bank vezetői a jövőre nézve nagy pénzpiacot várnak, a német birodalmi bank vezetői éppen ellenkezőleg azzal biztatják a piacot, hogy júliusban még kedvezőtlenebb lesz a helyzet. Mint ugyanis Berlinből táviratozzák, a német birodalmi bank központi választmányának mai ülésén Koch elnök bejelentette, hogy a félévi zárlat alkalmával a bank jelentékeny összeggel fogja átlépni az adómentes bankjegyforgalom határát, de azért egyelőre nincs ok arra, hogy a kamatlábat felemeljék. Bécsben is rendkívül szűk a pénz, és elsőrendű váltókat csak nagy ritkán lehet  $\frac{1}{16}$  százalékkal a bankkamatlábon alul a nyílt piacon elhelyezni. Budapesten ugyancsak szűk és drága a pénz, főleg miután a vidék részéről az aratásra való tekintettel mind nagyobb kereslet mutatkozik.

**A cukorprémiumok megszüntetése.** Brüsszelből táviratozzák: A nemzetközi cukorügyi értekezlet tegnap a prémiumok definíciójával a finomításra, valamint a vegyítési arányokra alkalmazandó szabályokkal és azokkal a rendelkezésekkel foglalkozott, a melyek a szükséghez képest kivételes esetekben lennének irányadók. A két első pontra nézve megszövegezték a javaslatokat, a melyeket később fognak végleges megfontolás tárgyává tenni. A harmadik pontnál nézeteltérések keletkeztek, miért is elhalasztották ezt a kérdést addig, mikor majd pozitív javaslat alapján indulhat meg a tárgyalás. Egy másik brüsszeli távirat pedig a következőket jelenti: Megerősítik azt a hírt, hogy a cukorkonferencia meg fog hiúsulni. Franciaország és Oroszország kilépésükkel fenyegettek, ha a konferencia az egyes államok belső törvényhozását tárgyalás alá veszi. Ezzel a további tárgyalások tárgyalanná váltak. Végül egy későbbi brüsszeli távirat még a következőket jelenti: A nemzetközi cukorügyi értekezlet valószínűleg ma ülésezett utoljára. A tárgyalásokat az egyes kormányok közvetlenül egymás között fogják folytatni.

**Kibocsátások Németországban.** Az alapítások és kibocsátások Németországban csak nem akarnak szünni. Alig van nap, hogy valami aláírás ne volna Németországban. Így csak a legközelebbi ki-

bocsátásokat tekintve, múlt hónap 14-én vette kezdetét az aláírás a pár hónap előtt alapított bajor bank Münchenben négy millió márka új részvényére 116 1/2%-os árfolyamon; e hónap 15-ikén pedig a berlini villamos iparbank három milliós márkányi részvényeire nyílik aláírás 140%-os árfolyamon. De végig az egész héten, nap-nap óta vannak missziók és mindezeknél oly nagy a tolongás, oly nagy a tulajgyezés, hogy alig minden századik aláírásra jut egy részvény.

**A cukorpiacsról.** Prágából írják, hogy az amerikai cukor-trust hosszú szünet után május közepén ismét megkezdte vásárlásait az európai piacokon. Összes vásárlásai mintegy 1 millió métermázsa nyerscukorra rúgnak. E vásárlások nem okoztak valami nagy hatást az árviszonyokra és most, hogy a vásárlások megszűntek, az elért mérsékelt áremelkedés ismét lassankint visszendőbe megy. A piacok hangulatára különben még a pompás idő is befolyással van és az a remény, hogy a spanyol-amerikai háború csakhamar véget ér és akkor a cukorkészletek Kubában és a Filipi-szigeteken ismét felszabadulnak. Érdekelt körökben különben azt hiszik, hogy az amerikai trust rövid idő múlva ismét nagymennyiségű európai répacukrot fog vásárolni.

**A francia tőzsde reformja.** Julius 1-én lépett életbe az új francia tőzsdetörvény, de a kormány rendelete a törvény végrehajtásáról még mindig késik. E miatt a párisi pénzügyi körökben a legkínosabb bizonytalanság uralkodik. Maguk a bankok sincsenek tisztában például aziránt, hogy szerepelhetnek-e július 1-től kezdve a nem abbontált értékek szelvényeinek fizetési helyei gyanánt, vagy sem. A coulisse-czégek már teljesen lebonyolították üzleteiket. Maguk az agent de changeok is elégedetlenek, mert meggyőződtek, hogy az új redukált courtage-tételek mellett sem lehet az üzletet nagyobbítani, mert az új törvény az üzletszerzők és remissierek közreműködését kizárja. Azt már megirtuk, hogy harminczkét coulisse-czég átköltözködik Brüsszelbe. Ezek július 1-től a következő papirokban fognak üzleteket kötni Brüsszelben: exterieurök, török járadékok, olasz járadék, belga államkölesönök, a Banque de Paris, a Credit Lyonnais, a Banque de Pais Bas részvényei és Rio Tinto részvények. Hír szerint német tőkepénzesek képviselőket küldtek Brüsszelbe, hogy az ottani piacczal arbitrage-üzletet folytassanak olasz, török és spanyol járadékokban. mert az arbitrage-üzlet a párisi piacczal lehetetlenné van tőve. Párisi bankok is elhatározták, hogy tekintettel a brüsszeli piac fokozottabb reportszükségletére, ottani fiókjait nagyobb tőkével fogják ellátni és esetleg újabb fiókokat fognak alapítani. Mindezek a hírek a párisi pénzügyi világban a legkedvezőtlenebb benyomást keltik. Azzal vigasztalják magukat, hogy a rendelet talán azért késik oly soká, mert az államtanács a vetojogával fog élni. Tény különben, hogy a francia államtanács a törvény egyes rendelkezéseit aggályosnak találja és valószínűleg ezért vonakodik a rendeletet helybenhagyni. Nevezetesen nem tartja helyesnek, hogy a coulisset az összes cotirozott értékekre nézve megszüntetik és csak a francia járadékokra nézve hagyják meg. Azt sem tartja helyesnek, hogy a váltóügynökök számát rendeleti uton szaporítsák. A váltóügynökök szabadalma törvényen alapszik, de azok számának szaporítása is csak törvényhozás útján történhetik.

**Uj bolgár kölcsön.** Megirtuk, hogy egy francia pénzesoport képviselői jártak Szófiában és a bolgár kormánnyal egy 5 millió frankos előlegkölcsön ügyében folytattak tárgyalásokat. Hír szerint maga a volt francia külügyminiszter, Hanotaux is intervenált ebben az ügyben. A tárgyalások azonban nem vezettek eredményre és a francziák már el is utaztak Szófiából. Az előleg megadását ugyanis olyan feltételekhez, szállításokhoz és koncessziókhöz köthették, melyek a bolgár kormánnyal nem konveniáltak. — A Wolff-ügynökség pedig — mint Berlinből táviratozzák — azt jelenti, hogy az 5 millió frankos előleg-üzletet a bolgár kormány egy német pénzesoporttal kötötte meg, melynek élén a Berliner Discountgesellschaft áll.

**Brazíliai konverzió.** A „Times“ jelenti Rio de Janciróból, hogy a brazíliai kormány hét belföldi és öt külföldi bankkal megállapodásra jutott, a mely szerint e bankok garantálják az 1890-iki 4%-os aranykölcsönnek 5%-os papirkölcsönre való konvertálását. A címlet-tulajdonosok, a kik a konverziót elfogadják, 25%-os prémiumot kapnak, a kik pedig nem fogadják el, azok követelésük névértékét papirkölcsönben kapják vissza. Künnelevőség jelenleg 124.655.000 millreire rug papirban, az évi kamatok 6.000.000 millreire rúgnak aranyban. A konverzió — hír szerint — már július 1-én lép életbe. E művelet a kincstár kötelezettségeit jelentékenyen leszállítja.

**Szerkesztői üzenetek.**

**A „Mercur“ szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.**

**E. A.** A jelzett összeggel nagy elővigyázatosság mellett igenis lehetne spekulációkba bocsátkozni. Az elővigyázatosság természetesen a vásárolandó értékpapir kiválasztásánál gyakorolandó. Olyan papírművet kell választania, mely nagyobb árfolyam-fluktuációknak kitéve nincsen s e mellett mégis elég chanceokat nyújt az emelkedésre. Hyen papírnak tartjuk a Rima-Murányi részvényeket. Ha lapunkra való hivatkozással a „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársasághoz fordul (Budapest, V., Dorottya-utca 12) készséggel utbaigazítják. A többire nézve intézkedünk. Köszönet a figyelmeztetésért.

**Herr Ludwig Marer.** Unseres Wissens beabsichtigt die Salgó-Tarjánur keine Conversion.

**Régi előfizető Maros-Vásárhely.** Kívánságának, mint látja, a jelen számban már elegend teszünk. Ezután is.

**Sz. P. Nagylak. Kedves Tamás ügyvéd.** Sorsjegyei nem huzattak. **Sandy István ur.** A török sorsjegyek szelvénye nem lesz kieserélve, minthogy a kamatokat ugy sem fizetik. A 64-es sorsjegye pedig teljesen rendben van. A letétzáradékot hivatalból eszközlik, az a rányomat, reklám csupán, annak a már nem létező czégnak.

Felölös szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

**Sorsolások.**

**1874. évi Bécs városi sorsjegyek.**

93. sorsolás 1898. július 1-én Bécsben.

**Wiener Kommunal-Lose vom Jahre 1874.**

93. Verlosung am 1. Juli 1898. in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Kisorsoltatott a következő 22 sorozat: — Verlost wurden die nachfolgenden 22 Serien:

15 28 30 164 203 350 636 782 902 966 1133 1239 1527 1827  
1945 1978 1979 2048 2614 2797 2818 2857

Nagyobb nyercemények: — Grössere Gewinnste:

Sor.	Sz.	Frank	Serie	Nr.	Francs	Sor.	Sz.	Frank
15	42	250	350	89	250	1979	21	1000
15	76	200000	782	57	250	2614	32	250
15	91	250	782	93	1000	2614	70	1000
28	86	250	966	35	250	2818	98	250
164	79	250	1827	43	1000	2857	90	250
164	83	250	1827	74	5000	2857	96	20000
203	98	250	1945	90	1000			

Mindazon sorozatok számai, melyek a nyercemény-huzásban elő nem fordultak, egyenkint 150 lotot nyernek. — Alle hier nicht verzeichneten in obigen 22 Serien enthaltenen 2180 Treffer-Lose gewinnen je fl. 150.

Kifizetés 1898. október 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Oktober 1898 ab.

Kifizetési táblázat. — Auszahlungstabelle.

Nyercemény	Le 20%	Marad	Treffer	20% Abzug	Netto
200000	39980	160020	1000	180	820
20000	3980	16020	250	30	220
5000	980	4020	150	10	110

Hátralékok: — Restanten:

7 9 13 20 21 32 34 36 41 44 47 62 63 64 68 70 75 79 81 83 88 95 103  
106 110 113 118 122 135 145 152 156 173 176 188 195 201 207 208 209 210  
223 230 231 235 238 250 254 265 271 276 282 297 300 302 305 315 321 326  
327 341 344 346 362 363 364 373 395 398 399 401 406 407 425 432 437 447 448  
453 454 462 463 476 484 492 493 505 515 516 519 520 522 529 533 541 543 548  
559 561 562 564 568 572 578 579 580 581 594 603 604 622 627 629 647 656 658  
661 670 672 688 690 693 694 702 703 706 710 733 738 742 747 752 754 757 771  
777 778 784 795 800 819 826 827 835 837 838 841 844 849 857 863 871 875  
883 886 889 900 911 912 925 928 933 943 952 963 965 974 975 977 984 986 987  
988 998 1001 006 007 018 026 028 030 011 013 051 052 063 069 074 076 089  
094 110 111 114 121 124 125 136 137 138 149 157 163 168 169 171 183 189 222  
227 229 237 276 281 284 291 293 303 304 319 321 325 329 339 341 345 350 352  
355 356 365 376 377 381 383 387 390 392 401 406 418 424 438 449 450 462 466  
469 473 478 479 484 485 489 493 498 500 505 505 520 521 542 549 556 557 561  
562 565 566 568 572 578 577 580 592 595 597 606 607 609 612 622 624 627 632  
636 642 655 672 673 677 682 685 691 698 702 709 713 722 730 735 739 740 742  
745 746 747 748 750 751 754 757 766 768 774 788 789 790 796 798 823 831 834  
833 848 855 863 867 878 885 890 894 900 906 909 912 916 917 921 934 950 951  
965 971 972 973 977 982 984 988 991 994 994 2001 004 006 007 023 029 030  
031 041 056 058 068 075 076 082 103 107 115 117 121 128 130 144 147 148 154  
156 161 170 180 181 184 188 195 207 222 229 232 239 243 246 247 265 268 288  
293 304 308 309 310 320 321 326 335 341 345 346 364 369 377 388 392 401 418  
427 439 448 449 452 459 461 463 480 483 487 489 500 502 507 508 510 511 516  
535 547 550 557 562 576 598 600 602 609 612 621 623 631 664 666 667 669 670  
672 679 684 688 689 697 698 705 707 709 715 720 721 725 727 732 734 735 737  
760 765 768 774 786 788 815 827 835 833 839 840 844 849 862 878 880 890 900  
910 912 920 922 925 936 967 944 949 951 953 971 974 980 981 982 985 987 997

**4%-os osztrák 1854-iki államsorsjegyek.**

88. sorozathuzás 1898. július 1-én Bécsben.

**4%-ige Oesterreichische 1854er Staats-Lose.**

88. Serien-Verlosung am 1. Juli 1898 in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Kihuzatott a következő 65 sorozat — Verlost wurden folgende 65 Serien:

25 65 191 194 252 256 329 454 543 592 640 689 757 802 832  
863 877 1085 1119 1188 1214 1271 1293 1310 1312 1370 1381  
1437 1610 1641 1772 1967 1975 2036 2054 2104 2192 2283 2388  
2431 2475 2481 2515 2540 2542 2576 2590 2625 2689 2704 3003  
3071 3127 3159 3200 3207 3257 3325 3335 3490 3563 3619 3651  
3787 3812 3834 3975 3887 3977

Nyercemény-huzás 1898. október 1-én. — Prämien-Verlosung am 1. Oktober 1898.

**4%-os Dunagőzhajózási sorsjegyek.**

45. sorsolás 1898. július 1-én Bécsben.

**4%-ige Donau-Dampfschiffahrts-Lose.**

45. Verlosung am 1. Juli 1898 in Wien.

Főnyercemények: — Haupttreffer:

Szám	Forint	Nr.	Gulden	Szám	Forint	Nr.	Gulden
6935	500	15709	200	27894	200	42176	200
7261	500	16851	200	28391	200	44992	5000
7557	500	18202	1000	29391	1000	48620	500
11564	500	18395	200	35725	500	48725	200
13918	200	24729	200	38227	200	56325	200
14751	60000	26192	1000	40442	200	57157	200
15415	200						

A teljes huzási jegyzéket a legközelebbi számban adjuk. — Die vollständige Liste folgt in der nächsten Nummer.

1882. évi osztrák vörös-kereszt sorsjegyek.

43. sorsolás 1898. július 1-én Bécsben.

Oesterreichische Rothe Kreuz-Lose vom Jahre 1882.

43. Verlosung am 1. Juli 1898 in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

a) Nyereményhuzás — Prämienziehung:

Table with 9 columns: Sor., Sz., Ft., Serie, Nr., Ft., Sor., Sz., Ft. containing lottery results.

b) Törlesztési huzás — Amortisationsziehung:

46 73 441 525 620 822 1005 1026 1096 1306 1387 1414 1551 1693 1781 1959 2165 2874 2998 3175 3274 3575 3745 4224 4393 4459 4724 4736 4950 5065 5329 6691 6966 7034 7168 7214 7269 7481 7644 8029 8204 8884 8898 8931 9003 9415 9752 10153 10556 10795 10930 11281 11461 11574

Az ezen 47 sorozatban foglalt 2150 sorsjegy egyenkint 13 o. é. ftot nyer. A nyeremény-szelvény, mely a nyeremény-huzásokban tovább játszik, a sorsjegyről levágaték és tulajdonosának visszaadatik.

Die in diesen 47 Serien enthaltenen 2150 Lose gewinnen je fl. 13 ö. W. Der Prämien-Coupon, welcher zur Theilnahme an allen nachfolgenden Prämienziehungen berechtigt, wird vom Lose abgetrennt und dem Besitzer zurückgestellt.

Kifizetési táblázat. — Auszahlungs-Tabelle.

Table with 9 columns: Nyerem. o. é. ft, 20% levonás, Nyerem. összeg, Treffer fl. ö. W., Ab 20%, Gewinn-summe, Nyerem. o. é. ft, 20% levonás, Nyerem. összeg.

Hátralékok — Restanten:

a) Nyereményhuzás — Prämienziehung:

Large table with 14 columns: Sor., Sz., Ser., Nr., Sor., Sz., Ser., Nr., Sor., Sz., Ser., Nr., Sor., Sz. containing lottery results.

b) Törlesztési huzás.

Sz.: 4 8 10 12 18 21 44 58 89 121 128 139 151 233 238 265 275 320 325 326 339 388 387 414 422 451 454 465 474 480 518 534 516 600 711 767 770 773 781 784 809 840 830 867 875 895 897 915 973 982 984 990 1011 016 027 033 066 075 077 092 129 131 133 158 162 169 173 174 183 191 218 221 238 240 242 265 288 356 368 381 383 384 390 396 418 451 465 474 483 595 599 541 547 570 574 578 594 609 629 634 663 681 698 706 709 728 779 816 829 832 834 817 848 864 866 863 875 883 891 922 937 945 958 971 982 2005 017 025 028 082 103 113 118 139 160 168 268 297 359 361 308 311 329 347 352 361 433 425 431 437 456 457 473 525 533 538 540 595 616 622 664 678 689 706 716 719 720 737 737 761 761 771 778 787 798 832 835 842 868 881 908 913 917 919 927 934 937 939 945 3003 005 068 075 076 084 099 125 128 191 200 203 232 245 259 262 270 277 293 309 331 340 342 347 357 372 400 403 419 423 447 455 480 481 494 512 545 551 560 561 587 614 628 630 646 689 720 724 727 753 761 824 838 844 872 876 898 953 4020 023 104 142 148 175 208 209 222 242 278 282 289 291 313 326 345 362 381 385 412 456 469 473 495 501 518 520 529 548 549 555 580 607 619 634 645 689 691 698 721 739 742 754 776 783 795 806 808 826 828 860 875 877 886 891 912 942 958 988 5021 042 051 055 061 063 077 086 101 113 163 168 174 194 212 230 231 236 238 240 244 264 268 316 355 349 356 361 367 369 390 391 393 396 436 442 462 493 505 517 523 556 627 641 649 658 665 692 697 704 713 738 755 770 772 777 782 788 794 799 809 867 870 922 930 938 952 981 984 0039 054 058 135 149 159 170 173 178 212 214 233 241 277 289 305 315 328 340 343 351 352 359 371 380 398 409 422 438 484 501 514 515 517 537 542 555 581 598 600 601 607 610 622 637 641 671 683 726 778 779 795 803 828 900 903 908 913 967 991 7019 040 041 061 062 067 146 151 152 164 173 182 191 203 236 247 261 262 272 277 310 327 368 380 411 413 434 467 544 568 570 581 597 612 637 654 666 682 686 689 717 753 761 766 769 790 791 798 803 815 821 829 831 832 846 861 868 875 885 907 916 922 937 965 982 8025 026 044 116 124 144 153 166 169 219 248 319 344 348 366 367 381 383 398 403 431 433 447 448 474 503 522 525 537 560 563 573 582 596 615 621 646 647 652 683 687 699 711 723 741 781 787 792 794 806 814 818 827 818 849 856 863 875 889 894 906 921 934 915 953 955 966 968 972 976 9000 001 019 084 044 068 117 128 145 147 178 194 198 252 252 253 270 272 278 299 309 310 313 324 327 350 359 375 389 393 410 411 418 425 432 454 459 477 491 500 519 526 538 542 549 466 567 641 644 647 649 668 670 725 726 736 745 761 783 800 812 816 819 834 840 841 843 848 873 904 907 908 010 912 957 961 991 996 10000 002 024 039 108 116 118 174 177 191 200 202 205 208 220 228 237 247 250 253 262 263

266 267 299 309 311 324 375 399 404 427 443 450 460 491 505 544 553 572 582 595 606 619 620 644 657 678 681 733 751 765 787 788 804 824 840 852 875 882 895 924 927 941 949 956 980 989 996 11011 023 053 060 080 089 116 127 139 161 167 174 204 207 213 217 231 259 275 284 315 367 386 395 397 413 447 470 506 508 525 529 543 554 567 571 573 583 590 624 646 651 658 673 708 728 733 738 767 773 787 797 804 817 819 830 849 858 867 885 897 901 916 918 931 943 982

XX. Magyar kir. államsorsjáték.

Sorsolás 1898. június 30-án.

XX. Ung. Staats-Wohlthätigkeits-Lotterie.

Verlosung am 30. Juni 1898.

Nagyobb nyeremények. — Grössere gewinuste.

Table with 9 columns: Sor., Sz., Nyerem. koronák, Serie, Nr., Gewinnst in Kron., Sor., Sz., Nyerem. koronák. containing lottery results.

Az alábbi sorozatokban foglalt minden szám egyenkint 10 koronát nyert. — Die in den nachstehenden Serien enthaltenen Nummern Gewinnen je 10 Kronen.

Sz. — Nr.: 34 93 95 114 147 161 179 191 226 344 401 409 474 541 555 683 740 794 814 816 824 825 834 907 976 1022 059 248 262 290 397 403 472 473 544 563 595 596 639 705 719 754 813 938 954 959 2084 157 278 287 362 372 437 622 629 631 664 673 675 734 760 827 894 909 976

Az alábbi sorozatokban foglalt minden szám egyenkint 20 koronát nyert. — Die in den nachstehenden Serien enthaltenen Nummern Gewinnen je 20 Kronen.

Sz. — Nr.: 456 542 618 656 1983 2254 400 874 902

Kifizetés 14 nap múlva, 20% levonás mellett. — Auszahlung in 14 Tagen, nach Abzug von 20%. Az 1898. szeptember hó 30-ig fel nem vett nyeremények elévültek. — Die Verjährung der Treffer erfolgt von 30. September 1898 ab.

**Ansbach-gunzenhauseni vasuti kölcsön.**

83. nyeremény-huzás 1898. június 15-én Ansbachban.

**Ansbach-Gunzenhausener Eisenbahn-Anleihe.**

83. Prämien-Verlosung am 15 Juni in Ansbach.

Május 16-án kihuzatott a következő 52 sorozatszám: — Am 16. Mai wurden folgende 52 Serien gezogen:

11 174 281 286 479 650 662 831 1108 1143 1189 1221 1230 1279  
1335 1393 1457 1548 1684 1944 2153 2285 2290 2777 2890 2995  
3009 3173 3196 3216 3236 3264 3334 3366 3375 3377 3416 3711  
3843 3852 4008 4071 4237 4327 4354 4395 4499 4536 4759 4775  
4836 4852

Ezek közül nyerneek: — Darunter gewinnen:

Sorozat	Sz.	Déln. frt	Serie	Nr.	Fl. S.-W.	Sorozat	Sz.	Déln. frt
286	23	50	1548	11	500	3236	44	50
479	6	20	1548	35	50	3264	12	20
479	14	20	1548	48	30	3264	46	30
479	31	20	1684	11	20	3334	27	30
650	3	20	1684	25	30	3366	34	30
650	50	30	1944	46	50	3366	38	20
662	47	20	2153	33	20	3375	20	20
831	24	20	2285	44	20	3375	49	50
831	45	20	2285	46	50	3377	2	50
1108	14	100	2290	40	20	3843	10	30
1108	34	20	2995	10	20	3843	29	10000
1108	36	30	2995	16	2000	3852	14	50
1143	22	20	2995	24	20	3852	36	20
1189	16	20	2995	42	20	4327	7	20
1189	19	50	3173	7	20	4327	38	30
1189	29	20	3173	43	20	4395	4	30
1189	35	100	5173	44	20	4395	25	30
1221	4	30	3196	37	20	4759	4	30
1221	19	20	3196	43	30	4759	20	100
1230	4	50	3216	28	20	4775	14	30
1230	40	20	3216	29	100	4852	8	30
1279	11	30	3236	6	30	4852	23	100
1279	46	30	3236	22	30	4852	48	20
1335	48	20						

A kihuzott sorozatszámok alá eső és itt külön fel nem sorolt sorsjegyekre a legkisebb nyeremény 11 délnémet értékű forint esik. — Alle übrigen Nummern Gewinnen je 11 Gulden S. d. w.

Kifizetés 1898. december 15-től kezdve. — Auszahlung vom 15. December 1898 ab.

**Magyar keleti vasut 5%-os állami kötvények.**

Sorsolás 1898. július hó 1-én.

**5%-ige Ungar. Osbahn Staats-Anleihe.**

Verlosung am 1. Juli 1898.

Sz. — Nr.: 209 338 729 749 835 1340 365 891 919 928 2436  
469 618 733 911 3009 106 281 672 5042 104 250 615 991 995  
6342 612 904 7395 516 8009 297 601 9122 190 216 219 227 363  
10054 117 307 505 622 834 11175 12586 13081 257 272 892 943  
14003 268 366 711 896 998 15013 252 16083 333 340 17207 19507  
632 917 20229 304 482 580 21004 22102 175 219 272 482 532  
739 23249 306 487 24073 223 460 774 968 25009 034 806 26053  
176 323 28098 329 578 29010 417 447 686 693 912 30591 695 936  
31247 629 646 740 33308 596 34280 35705 36422 37100 718 38012  
014 39104 148 159 558 669 697 721

40053 170 303 312 768 775 989 41270 537 920 42500 502  
924 43091 496 44169 707 883 45031 811 817 46169 226 438 603  
926 47275 595 48737 49191 493 553 790 813 957 50004 076 523  
693 892 51084 634 52216 266 471 472 516 996 53393 454 481 794  
905 54298 530 923 961 55411 534 857 56001 190 496 562 874  
57032 096 655 770 944 58657 59465 517 687 60154 877 61657  
735 858 862 927 62064 126 219 523 681 865 63048 066 179 379  
511 624 684 825 845 64093 208 596 763 811 65054 724 902  
66031 359 498 511 67329 432 68017 191 208 352 69023 137 480  
789 70164 192 71101 72172 749 73269 537 920 922 74266 270  
449 931 978 75251 333 376 387 76132 291 336 402 559 77251  
371 700 983 78111 414 675 79037 187 235 296 392 440 491 959  
80070 615 81577 932 82128 468 591 943 83361 84865 85218 86736  
744 968 87401 364 88439 547 924 89068 185 393 520 749 821  
90045 91057 449 546 558 768 92104 365 564 571 93040 249 518  
94212 692 717 744 95915 998 96163 253 266 372 380 501 852 948  
986 97076 387 480 632 821 98143 389 427 462 496 763 99257 280  
344 369 835

Kifizetés 1899. január 1-től fogva. — Auszahlung vom 1. Jänner 1899 ab.

A hátralékokat a legközelebbi számban közöljük. — Die Restanten werden in der nächsten Nummer veröffentlicht.

**Budapesti városi villamos vasut részvényei.**

6. sorsolás.

**Aktien der Budapester elektrischen Stadtbahn.**

6. Verlosung.

Sz. — Nr.: 52 208 374 408 416 569 620 1034 177 432 459  
2283 349 435 646 888 890 908 967 3059 070 278 314 339 341 345  
376 450 556 568 572 582 676 710 721 847 923 4001 002 255 481

782 805 5047 231 263 773 6045 236 266 267 268 577 849 863  
7036 473 607 612 8002 044 121 194 203 530 610 9037 045 199  
435 482 832 862 803 951 987 10033 054 101 176 298 352 433 450  
11133 332 340 400 589 647 663 12120 173 353 364 13264 475 499  
554 611 938 14095 208 230 973 974 15111 551 682 692 722 891  
16202 346 471 617 863 933 976 17026 119 138 180 351 387 567  
858 933 18110 264 457 465 620 766 794 909 19284 293 672 713  
846 20051 509 525 647 648 856 21287 320 512 860 885 22240 310  
474 482 493 557 834 974 23027 028 078 432 568 691 799 24009  
036 086 156 319 324 365 378 442 642 745 799 25164 165 183  
385 389 540 914 925 940 26312 547 556 563 591 929 27198 270  
319 340 580 620 895 963 28051 052 101 184 217 821 888 934  
935 29211 235 304 743 30008 020 081 083 084 089 351 371 384  
410 465 479 666 833 860 31048 164 277 338 685 820 908 959 981  
32725 977 33058 415 431 528 547 565 578 822 857 995 34194  
397 546 663 714 715 722 35025 303 344 410 431 442 517 543 863  
36034 252 462 464 37224 253 274 377 792 38216 276 591 631  
937 39033 056 273 425 755 886 40031 145 280 302 356 406 424  
425 427 436 438 448 453 677 706 731 778 41160 175 535 814 846  
42161 185 261 383 398 43032 227 994 44151 297 435 457 759  
974 45111 784 934 46239 504 635 643 655 665 757 829 928 47148  
360 443 500 809 868 873 944 48095 405 426 616 655 946 994  
49043 051 067 210 264 543 591 635 892

Kifizetés 1899. január hó 2-től fogva. — Auszahlung vom 2. Jänner 1899 ab.

**Hátralékok: — Resanten:**

Sz. — Nr.: 619 1360 732 2395 3302 4280 331 5610 855 6354 634 784 803  
7311 815 8711 9467 12542 13269 273 14223 15161 531 17929 18712 20144  
527 21129 593 759 951 989 23013 399 667 934 24889 25041 456 26271 272  
273 444 581 29017 30965 995 31454 879 924 32075 425 33045 046 34283 443  
882 35586 891 36548 37616 38023 39574 40476 512 41103 442 925 44865  
891 45489 46131 49136 971

**4%-os Magyar földhitelintézeti záloglevelek.**

8. sorsolás 1898. június hó 30-án.

**4%-ige Pfandbriefe der Ungarischen Bodenkredit-Anstalt.**

8. Verlosung am 30. Juni 1898.

Koronás 10000 Kronen. Sz. — Nr.: 51 652 933 947 975 977  
980 983 984 1555 556 557 558 559 711 799 800 3636 637 640  
827 828 829 830 970 971 4000 021 050 550 551 552 5704 713  
757 765 766 784 974 6013 319 704

Koronás 2000 Kronen. Sz. — Nr.: 145 153 203 295 622 1095  
701 2205 471 472 595 693 705 722 763 3138 444 618 4134 296  
481 692 719 5074 713 714 715 716 6162 163 164 165 7374 381  
825 8949 10007 012 016 535 536 537 538 639 640 684 685 686  
688 11091 092 093 094 12417 418 608 609 13263 351 353 500  
15401 402 964 16017 027 029 035 036 150 151 152 153 154 155  
424 502 509 851 852 853 854 855 856 17272 276 277 366 443  
444 505 549 561 565 592 593 594 596 678 812 866 867 882 883  
953 954 956 958 964 965 966 967 18058 162 191 192 193 194  
195 196 197 200 249 250 361 362 428 429 430 462 463 464 465  
466 467 634 635 651 652 653 654 655 656 657 658 662 663 681 682  
774 816 817 818 819 846 960 19050 051 052 257 259 331 395  
396 397 399 522 20228 229 230 232 235 294 295 300 826 827  
866 867 932 22401 423 465 477 478 479 716 756 761 898 24471  
27618 621 810 811 28047 29005 008 017 031 073 078 080 090  
581 30003 699 956 31874 875 32096 103 104 34199 582

Koronás 200 Kronen. Sz. — Nr.: 45 56 135 322 1013 061 064  
451 599 4049 177 192 5006 059 6673 895 896 7302 9579 580 691  
722 907 908 909 910 946 947 948 993 995 10612 613 614 639  
640 696 848 849 908 909 910 911 12544 13030 063 076 361 614  
642 643 644 671 754 756 758 760 761 790 799 870 878 895 940  
950 975 985 14007 015 073 079 086 098 117 122 125 180 206  
230 243 256 264 274 902 944 948 964 965 968 972 982 986 988  
995 15002 003 004 005 007 009 032 058 083 088 089 090 095  
096 186 333 380 410 438 440 473 612 731 742 848 861 885 959

Kifizetés 1899. január 1-től fogva. — Auszahlung vom 1. Jänner 1899 ab.

**Hátralékok: — Restanten:**

Koronás 10000 Kronen. Sz. — Nr.: 314 471 920 921 922 929 963 966  
967 968 978 1411 553 554 708 710 712 713 3126 156 170 635 743 744 826 881  
882 4030 031 040 548 549 5703 708 716 758 759 969 970 6002 102 274

Koronás 2000 Kronen. Sz. — Nr.: 35 70 573 575 663 721 1360 2283 321  
335 600 3377 394 408 426 511 580 642 869 4129 142 291 292 293 933 972 5008  
115 717 718 765 766 6151 168 169 170 171 443 444 445 446 447 448 449 450  
451 7215 216 375 382 383 384 385 386 8236 10006 011 534 687 689 690 691  
695 696 697 11031 032 033 034 035 12256 257 263 415 422 551 602 603 604  
605 606 607 13254 255 256 257 258 259 260 14351 15207 208 209 210 211 729  
730 731 732 16028 035 034 137 138 139 140 148 149 503 505 506 507 508 513  
17271 274 275 289 392 445 591 595 597 661 676 816 817 925 926 18052 053  
054 056 057 117 186 187 188 189 190 245 247 251 252 253 254 256 257 258 259  
260 261 262 265 380 402 436 437 438 439 440 441 442 443 444 615 649 670  
674 750 763 773 813 814 815 820 847 19016 047 048 049 112 113 170 193 194  
272 369 370 371 401 405 519 521 524 551 601 608 615 616 620 686 697 698  
20231 296 824 825 828 829 830 831 861 888 933 948 949 950 22402 403 424  
460 501 502 503 504 505 506 507 511 515 541 611 655 675 700 896 897 25411  
459 460 465 466 467 495 27658 812 813 28803 29006 009 013 014 015 016 076  
081 082 083 084 085 086 091 245 267 616 30015 978 31904 980

Koronás 200 Kronen. Sz. — Nr.: 545 769 1181 182 183 373 585 776  
2059 4045 046 047 048 178 179 180 200 230 231 5133 134 136 138 139 160  
233 234 239 240 467 548 549 570 903 6674 889 890 891 892 893 894 7251 254  
255 256 304 337 9532 533 534 645 646 647 696 715 760 761 762 763 764 783  
784 787 788 924 949 950 10686 637 638 782 783 785 850 12518 519 520 556  
579 587 601 613 624 625 626 627 628 635 652 653 657 660 667 673 677 678 682  
712 720 723 728 730 731 733 742 743 744 757 758 772 773 774 775 777 782 783  
800 805 812 817 820 824 835 836 839 840 841 847 849 850 856 857 859 860  
862 863 875 877 13077 227 286 435 612 631 655 660 663 670 734 740 755 769  
809 861 864 868 871 883 890 892 14049 056 066 070 078 140 158 186 188 262  
268 271 272 901 996 15035 036

## Nagyvárad közúti vaspálya törzs részvények.

15. sorsolás.

## Stammaktien d. Grosswardeiner Lokomotiv-Strassenb.

15. Verlosung.

Sz. — Nr.: 375 350 468 488 527 584 725 758 771 859 918  
944 1098 155 161 235 264 268 419 616 638 704 815 2137 337  
390 645

Kifizetés 1898. június 1-től fogva. — Auszahlung vom 1. Juni 1898 ab.

## Debreczen-Derecske-Nagylétei helyi érdekű vasút elsőbbs. részv.

Sorsolás 1898. június 1-én.

## Prior.-Aktien der Debreczen-Derecske-Nagylétaer Lokalb.

Verlosung am 1. Juni.

à fl. 200 frt. Sz. — Nr.: 286 402 839 967 1369 384 481 595  
2541 3424 4276 297 304 406 801

Kifizetés 1899. január 2-től kezdve. — Auszahlung vom 2. Jänner 1899 ab.

## Osztrák észak-nyugoti vasút B. sorozatu részvényei.

9. sorsolás 1898. június 15-én Bécsben.

## Aktien der österreichischen Nordwestbahn lit. B.

9. Verlosung am 15. Juni 1898 in Wien.

Sz. — Nr.: 157 858 1114 982 2394 580 796 3180 192 452  
4077 404 754 5350 554 6220 462 904 967 7182 940 999 8458 585  
816 9394 616 956 10042 859 11167 12177 571 13088 14329 529  
670 15661 17038 18321 348 758 19003 885 20106 238 676 31368  
22021 755 901 23338 595 24328 767 25516 573 950 26788 27763  
29218 290 676 715 30406 521 32227 289 600 34864 35186 543 743  
37323 38210 660 863 39176 40100 819 41032 227 230 282 398  
43170 970 44049 276 880 961 45181 396 704 47170 646 797 48183  
49578 721 50704 740 51338 426 646 734 52057 53059 529 54136  
805 55198 201 303 56384 433 57153 806 897 58543 59140 612  
786 60029 784 61240 283 669 62254 262 785 790 847 63033 387  
595 64271 338 836 993 65068 942 66469 67663 972 68165 183  
367 527 69991 70260 636 766 816 71370 437 908 958 72443 73147  
333 657 74815 970 75483 76152 313 317 665 791 867 944 962  
77026 105 258 538 78013 026 80419 584 721 982 81954 82082 142  
225 893 83382 515 84359 475 635 788 85787 874 87216 88441 457  
665 988 89080 762 992 90038 91016 438 756 927 92009 230 435  
93043 124 358 522 94005 298 374 596 699 95000 472 856 96432  
97118 506 99266 894 100894 101421 738 824 102287 321 898  
103873 104328 105005 077 149 267 284 237 602 915 106038 832  
107449 705 824 108017 282 421 438 658 919 943 109279 671 851  
110986 112680 113143 153 653 774 114013 379 712 899 920 115301  
116152 168 299 622 809 117232 119542 739 858 120101 295 417  
697 121212 750 123368 124711 756 818 861 125448 583 590 861  
126075 528 127123 429 128381 129304 130273 934 133048 273  
134039 472 135845 136031 251 331 137344 857 973 138351 475  
713 839

Kifizetés 1898. július hó 1-től fogva. — Auszahlung vom 1. Juli 1898 ab.

## Hátralékok: — Restanten:

Sz. — Nr.: 1263 372 6275 9863 10618 11324 18200 22658 23361  
25558 31861 987 33225 502 35510 37327 47954 47503 644 822 51050 52337  
58076 916 935 975 59266 287 60628 61650 673 63348 64861 67571 795  
71322 673 82266 83625 89083 90171 93354 95962 98484 99387 102901  
108757 856 109522 112812 823 113615 117762 122188 124405 125326 333  
349 128982 129633

## 2 1/2 frtos amsterdami iparpalota-sorsjegyek.

30. sorozat-huzás.

## Amsterdamer Industrie-Palast 2 1/2 Fl.-Lose.

30. Serien-Verlosung.

Kihuzatott az alábbi 20 sorozat. — Verlost wurden die nachstehenden 20 Serien.  
406 1020 1194 1673 1748 1983 2256 2571 2854 2860 3039 3059  
3476 3976 4101 4300 4861 5037 7226 7891

Az ezen sorozatokban foglalt sorsjegyek 3 hollandi forinttal azonnal ki-  
fizettettek. — Die in den vorstehenden Serien enthaltenen Obligationen werden  
mit je fl. 3 h. e. sofort ausbezahlt.

## Pénzügyi útmutató.

## Esedékes szelvények július hónapban.

## Közkölcsonők:

	A szelvény értéke
Magyar 4%-os aranyjárdék .. .. .	2.— frt arany
" államvasuti 4 1/2%-os ezüstkölcsön .. .. .	2.25 frt ezüst
" 4 1/2%-os italmérsi kölcsön .. .. .	1.12 1/2 frt papír
" keleti vasut 5%-os kötvénye 1876-ból III. kib.	5.62 1/2 frank
Horvát-szlavon 5%-os jelzalog-váltási kötvények ..	1.16 1/4 frt papír
" 4 1/2%-os italmérsi kötvény .. .. .	1.12 1/2 frt papír
4.2%-os egységes ezüstjárdék .. .. .	2.10 frt ezüst
Erzsébet-vasut 4%-os államadóssági kötvény .. ..	5.— frank
Ferencz József-vasut 5 1/4%-os államadóssági kötv.	5.25 frt papír
Pilsen-prieseni vasut 4%-os államadóssági kötvények	4.— frt papír

Rudolf-vasut 4%-os államadóssági kötvények .. ..	8.— korona
Vorarlbergi vasut 4%-os államadóssági kötvények ..	8.— korona
Erzsébet-vasut 5 3/4%-os államadóssági részvénye ..	5.75 frt papír
Linz-budweisi vasut 5 1/4%-os államadóssági részvénye	5.25 frt ezüst
Albrecht-vasut 4%-os államadóssági részvénye .. ..	4.— frt ezüst
Gizella-vasut 5%-os államadóssági részvénye .. .. .	5.— frt ezüst
Károly Lajos-vasut 5%-os államadóssági részvénye ..	5.— frt papír
" " " 4%-os állam. elsőbbs. 1890-ből .. .. .	2.— frt ezüst
Pilsen-prieseni vasut 4%-os államadóssági elsőbbsége	3.— frt ezüst
Budapest 4 1/2%-os 25 millió kölesőne 1890-ből .. ..	2.25 frt papír
Brünn város 6%-os kölesőne 1875-ből .. .. .	30.— frt papír
Bukovinai 5%-os propináció .. .. .	2.— frt papír
Dalmát 5%-os tartományi kölesőne .. .. .	2.50 frt papír
4%-os dunagőzhajózási sorsjegyek .. .. .	3.78 frt papír
5%-os dunaszabályozási sorsjegy .. .. .	2.50 frt papír
5%-os dunaszabályozási kölesőne .. .. .	2.50 frt papír
Etsch-szabályozási 4 1/2%-os kötvények .. .. .	2.25 frt papír
Görz város 6%-os kölesőne .. .. .	6.— frt papír
Grác város 6%-os kölesőne .. .. .	3.— frt papír
Krajnai 4%-os tartományi kölesőne .. .. .	2.— frt papír
Salzburg város 5%-os kölesőne .. .. .	2.50 frt papír
Spalató város 5%-os kölesőne .. .. .	2.50 frt papír
4 1/2%-os tiroli tartományi kölesőne .. .. .	2.25 frt papír
Trieszt város 6%-os kölesőne 1879-ből .. .. .	6.— frt papír
5%-os trieszti közraktári kölesőne .. .. .	12.50 frt papír
4%-os trieszti városi és keresk. kamarai kölesőne ..	2.— frt papír
Bécsi gabona- és lisztközsdé 4%-os építési kölesőne	2.— frt papír
Bécs város 5%-os kölesőne 1867-ből .. .. .	2.50 frt papír
Bécs város 5%-os arany kölesőne 1874-ből .. .. .	62.50 frank

## Külföldiek:

Bolgár államvasuti 6%-os jelzalogkölesőne 1891-ből	15.— frank
5%-os olasz járadék .. .. .	2.17 lira
5%-os szerb járadék .. .. .	12.50 frank

## Záloglevelek:

Magyar jelzaloghitelbank 5%-os 40 éves .. .. .	2.50 frt papír
Albina takaré- és hitelegylet 5%-os .. .. .	12.50 frt papír
Galiczia és Bukovina általános földhitelintézet 6%-os	1.50 frt papír
Cseh jelzalogbank 5%-os .. .. .	2.50 frt papír
Isztriai földhitelintézet 5%-os .. .. .	2.50 frt papír
Morva jelzalogbank 5 1/2%-os .. .. .	2.75 frt papír
Morva jelzalogbank 5%-os .. .. .	2.50 frt papír
Első morva takarékpénztár 4%-os .. .. .	2.— frt papír
Alsó-ausztriai országos jelzalog-intézet .. .. .	1.— frt papír
Osztrák központi földhitelintézet 2 1/4%-os papír ..	1.12 1/2 frt ezüst
" " " 2 1/4%-os ezüst .. .. .	2.25 frt ezüst
" " " 2%-os ezüst .. .. .	3.— frt ezüst
" " " 2%-os papír .. .. .	1.— frt papír
Osztr. közp. földhitelint. 5 1/2%-os 20% nyeresémnyvel	1.37 1/2 frt papír
Osztrák központi földhitelintézet 5%-os .. .. .	2.50 frt papír
" " " 4%-os .. .. .	2.— korona
Osztrák-sziléziai földhitelintézet 5%-os .. .. .	2.50 frt papír
" " " 4%-os .. .. .	2.— frt papír
Stájerországi takarékpénztár 5%-os .. .. .	2.50 frt papír

## Elsőbbségi kötvények:

Adria magyar tengerhajózási társaság 4 1/2%-os ..	2.25 frt papír
Budapesti közúti vaspálya 4%-os .. .. .	2.— frt papír
Kassa-oderbergi vasut 4%-os 1889-ből .. .. .	4.— frt papír
" " " 4%-os 1889-ből és 1891-ből .. .. .	4.— márka
Első magyar-gácsországi 5%-os II. kib. .. .. .	5.— frt ezüst
" " " 4%-os .. .. .	4.— frt ezüst
Magyar nyugoti vasut 4%-os 1890-ből .. .. .	20.— frt papír
4 1/2%-os magyar beruházási kölesőne .. .. .	9.— márka
Torontáli h. é. vasut 4 1/2%-os .. .. .	2.25 frt papír
Bécs-aspangi vasut 4%-os .. .. .	4.— frt ezüst
Bécs-pottendorf-bécsújhegyi vasut 5%-os .. .. .	5.— frt ezüst
Osztrák-magyar államvasutársaság (brünn-rossitz) ..	7.50 márka
" " " Lloyd 5%-os 1874-ből .. .. .	10.— márka
" " " 5%-os 1881- és 1882-ből .. .. .	31.25 frank
" " " 4 1/2%-os .. .. .	28.12 1/2 frank
" " " 4%-os .. .. .	25.— frank
Déli vasut 3%-os .. .. .	6.50 frank
" " " 5%-os .. .. .	12.50 frank
Krakko-felsősziléziai vasut 4%-os .. .. .	6.— márka
Laibach-stein h. é. vasut 4%-os .. .. .	4.— frt papír
Morva nyugoti vasut 4%-os .. .. .	4.— frt papír
Neutitscheini h. é. vasut 5%-os .. .. .	5.— frt papír
Osztrák h. é. vasut-társaság 4%-os .. .. .	8.— márka
Prága-duxi vasut 5%-os .. .. .	7.50 márka
" " " 4%-os .. .. .	6.— márka
Dél-északnémet összekötő vasut 4%-os .. .. .	4.— frt ezüst
Cseh nyugoti vasut 4%-os I. kib. .. .. .	4.— frt ezüst
" " " 4%-os II. " .. .. .	12.— márka
Bozen-meráni vasut 4%-os .. .. .	4.— frt papír
Dux-bodenbachi vasut 5%-os I. kib. .. .. .	3.75 frt ezüst
" " " 5%-os II. kib. .. .. .	7.50 márka
" " " 4%-os ezüst 1891-ből .. .. .	6.— frt ezüst
" " " 4%-os arany 1891-ből .. .. .	6.— márka
Morva-sziléziai északi vasut 5%-os .. .. .	2.50 frt ezüst
Grác-köflachi vasut 4 1/2%-os I. kib. .. .. .	3.37 1/2 frt papír
" " " 5%-os II. és III. kib. .. .. .	3.75 frt ezüst
" " " 2%-os IV. kib. .. .. .	1.50 frt ezüst
Cseh bányatársaság 5%-os .. .. .	12.50 frank
Osztrák alpesi bányatársaság 4 1/2%-os .. .. .	11.25 frank
Rossitz bányatársaság 5%-os .. .. .	5.— frt papír

Trifaili kőszénbánya-társaság 5%-os II. kib. .. 12.50 frank  
 Urikány-zsilvölgyi kőszénbánya t. 5%-os .. 6.25 frank  
 Bécsi építő társaság 5%-os .. 25.— frt papír

**Vasuti részvények:**

Bares-pakraczi vasut elsőbbségi részvényei .. 5.— frt papír  
 Csáktornya-zágrábi vasut elsőbbségi részvényei .. 12.50 frank  
 Pécs-baresi vasut elsőbbségi részvényei .. 4.972 frt ezüst  
 Kassa-oderbergi vasut .. 3.972 frt ezüst  
 Máramarosi sóvasut .. 4.50 frt papír  
 Magyar-gácsországi vasut .. 4.972 frt ezüst  
 Magyar nyugoti vasut .. 4.928 frt ezüst  
 Aradi és esanádi egyesült vasutak elsőbbségi részvényei 3.50 frt papír  
 Cseh nyugoti vasut .. 11.— frt papír  
 Krakkó-felsősziléziai elsőbbségi részvény .. 5.40 márka  
 Dél-északnémet összekötő vasut .. 4.— frt papír

Minden szelvények beváltását díjlanul, ugyszintén kisorsolt értékek beeserelését stb. a legjutányosabban eszközözi a „MERCUR” bank- és váltóüzlet részvénytársaság Budapest, V., Dorottya-utca 12.

**Pénz nemek árfolyama**

1898. június hó 30-án.

	Pénz	Ár
	Forint	Forint
Arany, magyar vagy osztrák vert ..	5.66	5.71
„ „ „ „ kör ..	5.63	5.68
„ „ „ „ 8 forintos ..	9.52	9.56
„ 20 frankos ..	9.52	9.56
„ 20 márkás ..	11.77	11.81
Német birodalmi vagy egyenértékű bankjegy (100 márka) ..	58.80	59.—
Franzia bankjegy (100 frank) ..	47.47 1/2	47.67 1/2
Olasz bankjegy (100 líra) ..	44.20	44.40
Papírrel darabonként ..	1.26 1/4	1.27 1/4

**Sorsolások 1898. július hónapban.**

**1. Sorsjegyek.**

A. huzás napja	A sorsjegy neve	Főnyeremény	Legkisebb nyeremény
5.	3%-os Crédit Foncier sorsjegyek 1879-ből ..	2 à 100,000 frk	1000 frk
10.	„ „ „ „ 1885-ből ..	100,000 frank	1000 frk
5.	Bari városi sorsjegyek 1896-ből (nyer.-huzás) ..	45,000 líra	100 líra
10.	„ „ „ „ (törleszt. huzás)	Minden sorsjegy 150 líra	—
10.	Antwerpen 2 1/2%-os sorsjegye 1887-ből ..	150,000 frank	110 frk
10.	Páris 3%-os sorsjegy (sorozathuzás) ..	Nyer.-huzás július 20.	—
13.	5%-os orosz. sorsj. 1864-ből (törlesztési huzás)	Minden sorsj. 130 rubel	—
14.	2%-os szerb sorsjegyek 1881-ből ..	90,000 frank	100 frk
15.	Hg. Salm-Reiferscheid-sorsjegyek ..	20,000 p. frt	60 frt
15.	Gr. Waldstein-Wartemberg-sorsjegyek ..	20,000 p. frt	30 frt
15.	3%-os Amsterdam városi sorsjegyek 1888-ból ..	25,000 h. frt	100 frt
15.	2 1/2%-os Brüsszel városi sorsjegyek 1886-ból ..	100,000 frank	110 frk
15.	Crédit Foncier kötvény 1888-ból ..	100,000 frank	200 frt
15.	3%-os hollandi községi hitelsorsjegyek 1871-ből	6,000 h. frt	100 frt
15.	3%-os Páris városi sorsjegyek 1869-ből ..	200,000 frank	300 frk
20.	2 1/2%-os „ „ „ 1871-ből (nyer.-huz.)	100,000 frank	400 frt
22.	2 1/2%-os „ „ „ 1892-ből ..	100,000 frank	1000 frk
25.	Magyar jelzáloghitelbank 3%-os nyeremény-kötvényei 1894-ből (díjhuzás) ..	Minden sorsjegy 20 kor. díj	—
25.	Magyar jelzáloghitelbank 3%-os nyeremény-kötvényei 1894-ből (nyereményhuzás) ..	200,000 kor.	400 kor.
30.	Hg. Clari-sorsjegyek ..	25,000 p. frt	60 frt
	Görög állami nyereménykölcsön 1885-ből ..	—	10 drach.

**2. Közkölcsönök, záloglevelek, elsőbbségi kötvények.**

Július 2. Albina takaré- és hitelintézeti 5%-os záloglevelek. — Bares-pakraczi vasuti 5%-os elsőbbségi részvények. — Békésmegyeri h. é. vasuti elsőbbségi részvények. — Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. 4 1/2%-os elsőbbségi. — Szentlőrinc-szalatina-nasiezi h. é. vasut elsőbbs. részvényei. — Ungvölgyi h. é. vasut elsőbbs. részvényei. — Zsitvavölgyi h. é. vasut elsőbbs. részvényei. — Szlavoniai h. é. vasut elsőbbs. részvényei. — Spalato város 5%-os kölcsöne. — Általános osztrák földhitelintézeti záloglevelek. — Cseh jelzáloghitelbank záloglevelei. — Cseh nyugoti vasut 4%-os elsőbbségi kötvényei. — Brünn városi 6%-os és 4 1/2%-os kölcsönkötvények. — Brünn kőszénbánya 5%-os jelzálog-kölcsönkötvények. — Budapest fővárosi kölcsönkötvények. — Dunagőzhajózási társaság 4%-os elsőbbségi kötvények. — Dux-bodenbachi vasut 5%-os elsőbbségi kötvények. — Erzsébet vasuti 4%-os államkölcsönkötvények. — Felek-fogarasi h. é. vasuti elsőbbségi részvények. — Ferdinánd északi vasut 4%-os elsőbbségi kötvények 1891-ből. — Galicziai Károly Lajos vasuti 4%-os elsőbbségi kötvények 1890-ből. — Galicziai országos bank községi kötvények II. kibocsátása. — Grätz városi 4%-os kölcsönkötvények. — Haraszti-ráczkevei h. é. vasut elsőbbségi részvények. — Kassa-oderbergi vasuti 4%-os elsőbbségi kötvények. — Holics-gödingi h. é. vasuti elsőbbségi részvények. — Kassa-tornai h. é. vasuti elsőbbségi részvények. — Morva örgrófsági jelzálogbank záloglevelek. — Morva nyugoti vasuti 4%-os elsőbbségi kötvények. — Cseh bányatársaság elsőbbségi kötvények. — Alsó-ausztriai országos jelzálogintézeti 4%-os záloglevelek. — Nyiregyháza-mátészalkai h. é. vasuti elsőbbségi részvények. — Szombathely-felsőőr-pinkafői h. é. vasuti elsőbbségi részvények. — Prága-duxi vasuti elsőbbségi aranykötvények 1883-ból. — Salzburg városi 5%-os kölcsönkötvények 1879-ből. — Stájer országos 4%-os vasuti kölcsönkötvények. — Déli vasuti 5%-os elsőbbségi kötvények B. sorozat. — Szatmár-nagybányai h. é. vasuti elsőbbségi részvények. — Szilágy-ság h. é. vasuti elsőbbségi részvények. — Dunántuli h. é. vasuti elsőbbségi részvények. — Triest városi kölcsön 1879-ből. — Magyar keleti vasuti 5%-os államkötvények 1876-ból. — Vorarlbergi vasuti 4%-os államkötvények. — Bécs városi 5%-os kölcsönkötvények 1868-ból. — Bécs városi 5%-os kölcsön aranyban 1874-ből. — Albrecht-vasut 4%-os államkötvényei. — Bukovinai h. é. vasutak 4%-os elsőbbségi. — Bécsi gabona- és lisztüzde 4%-os építési kölcsöne. — Erseh-szabályozási 4%-os kötvények. — Fürstenfeld-hartbergi h. é. vasut elsőbbségi kötvényei. — Görz város 6%-os kölcsöne 1879-ből. — Osztrák h. é. vasutak 3%-os elsőbbségi.

Július 31. Pesti magyar kereskedelmi bank záloglevelek. — Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja községi kötvényei.  
 Meghatározott nap nélkül. Angol osztrák bank záloglevelek. — Cseh északi vasut elsőbbségi kötvények I. és II. kibocsátás. — Első morva takarékpénztári záloglevelek. — Gróf Menckel v. Donnersmarck részletkötv. 1882-ből. — I. osztrák takarékpénztári záloglevelek. — Bukovinai földhitelintézet záloglevelei.

**Dijjegyzék**

sorsjegyek biztosítására árfolyam-veszteség elleni kisorsolás esetén.

Értékpapír neve	Sorsolás napja	Biztosítás ára		Esetleges árfolyam-veszteség
		frt	kr.	
Salm-sorsjegy ..	Julius 15.	—	50	drbonként 15.—
Waldstein-sorsjegy ..	„ 15.	11	—	„ 35.—
Clary-sorsjegy ..	„ 30.	—	20	„ 3.—

Mindenemü értékpapírok biztosítását legelőnyösebben eszközözi a

„MERCUR” bank és váltóüzlet részvénytársaság,

Budapest, V., Dorottya-utca 12. szám.

**Sorsjegyek árfolyama.**

1898. június 30-án.

A sorsjegy neve	Névérték	Pénz	Árú
Magyar nyeremény-kölcsön 1870. év ..	100.—	158.—	159.—
4%-os tiszazseregi sorsjegy 1880. év ..	100.—	139.25	140.25
4%-os 1854-iki államsorsjegy ..	252.25	163.50	164.50
5%-os 1860-iki ..	500.—	141.50	142.50
5%-os 1860-iki ..	100.—	160.50	162.50
1864-iki ..	100.—	193.—	194.—
1864-iki ..	50.—	193.—	194.—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 1858. év ..	100.—	201.—	203.—
Magyar jelzálogbank 4%-os nyere-nény-kötv.	100.—	101.25	101.25
Magyar jelzálogbank 3%-os nyeremény-kötvény	100.—	103.—	104.—
Osztrák földhitel-intézet 3%-os díjkölcsön kötv.	100.—	120.—	121.—
Bécs városi nyeremény-kölcsön 1874. év ..	100.—	173.50	175.50
Rudolf-sorsjegy 1864. év ..	10.—	27.—	29.—
4 1/2%-os triestzi sorsjegy-kölcsön ..	—	161.—	—
4%-os ..	50.—	73.—	—
4%-os dunagőzhajózási sorsjegy ..	105.—	—	—
Dunaszabályozási sorsjegy ..	100.—	128.75	129.75
Budai sorsjegy ..	40.—	63.—	64.—
Inasbrunki ..	20.—	29.75	30.75
Krakkói ..	20.—	26.50	27.50
Laibachi ..	20.—	22.—	23.—
Salzburgi ..	20.—	28.25	29.25
Sztaniszlói ..	20.—	50.—	54.—
Clary herceg sorsjegy ..	42.—	65.—	65.50
Pálly herceg sorsjegy ..	42.—	66.—	67.—
Salm herceg ..	42.—	85.50	87.50
St. Genois sorsjegy ..	42.—	79.—	80.—
Waldstein ..	21.—	60.—	64.—
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ..	5.—	10.75	11.25
Osztrák ..	10.—	20.75	21.25
Bazilika sorsjegy ..	5.—	6.90	7.15
Jó sziv ..	2.—	4.10	4.50
2%-os szerb nyeremény kölcsön frk. ..	100.—	35.50	36.50
Olasz vörös-kereszt sorsjegy líra ..	25.—	12.—	12.60

**290,000 korona nyerhető:**

- 1 drb. 3%-os Magyar jelzálog sorsjegy-igérvényvel.  
 Huzás július 25-én, főnyeremény 200,000 kor. frt 2.—
- 1 drb. Osztrák földhitel-sorsjegy igérvényvel.  
 Huzás augusztus 15-én, főnyeremény 90,000 kor. frt 2.—

A kettő együtt csak 3.50 frt.

**„MERCUR”**

bank- és váltó-üzlet részvénytársaság  
 Budapest, Dorottya-utca 12. sz.

**290,000 Kronen zu gewinnen mit**

- 1 St. 3%ige Ungar. Hypotheken-Los-Promesse.  
 Ziehung am 25. Juli. Haupttreffer 200,000 Kr. fl. 2.—
- 1 St. Oest. Bodenkredit-Los-Promesse.  
 Ziehung am 15. August, Haupttreffer 90,000 Kr. fl. 2.—

Die zwei Promessen nur fl. 3.50.

**„MERCUR”**

Bank- u. Wechselstuben Aktien-Gesellschaft  
 Budapest, Dorotheagasse Nr. 12.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1898. június 16-tól 30-ig.

Table with columns: Befizetés, Az értékpapír neve, 16., 17., 18., 20., 21., 22., 23., 24., 25., 27., 28., 29., 30. Rows include categories like Államadósság, Záloglevelek és köteséskötvények, Bankok részvényei, Takarékpénztárak részvényei, Biztosító-társaságok részvényei, Gőzmalomok részvényei, Bányák és téglagyárak részvényei, Vasútvételek és gépjárművek részvényei, and Különböző vállalatok részvényei.

Tőkebefektetésre ajánljuk

A magyar

**Takarékpénztárak közp. jelzálogbankja**

mint részvénytársaság

**4<sup>0</sup>/<sub>100</sub> és 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub><sup>0</sup>/<sub>100</sub>-os adómentes zálogleveleit.**

— Alapított 1892-ben. —

**Részvénytőke: 8.000,000 korona,**

melyből kibocsátott és befizetett 6.000,000 korona.

**Záloglevél biztosító alap 4.000,000 korona.**

Az 1889. XXX. t.-cz. 10. §-a értelmében a záloglevelek adómentesek a 11. § értelmében pedig községek, testületek, alapítványok, nyilvános felügyelet alatt álló intézetek tőkéinek, továbbá árva-gyámsági, hitbizományi és letétpénzek gyümölcsöző elhelyezésére is alkalmasak, végre szolgálati és üzleti óvadékul is felhasználhatók.

A csász. és kir. hadügy- valamint a m. kir. honvéd-miniszterium körrendelete értelmében a magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja záloglevelei házassági óvadékul elfogadhatók.

Az osztrák-magyar bank összes bankintézetei nyújtanak e záloglevelekre kölcsönt.

A magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja záloglevelei a budapesti, bécsi, berlini, hamburgi, frankfurti és amsterdami tőzsdéken jegyeztetnek.

Az esedékes kamatszelveket és a kisorsolt czimleteket minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltjuk.

**„MERCUR”**

bank- és váltóüzlet részvénytársaság  
Budapest, V., Dorottya-utca 12. szám.

**Sternberg Ármin és Testvére**

hangszer-gyár. Cs. és kir. udv. szállítók.

**BUDAPEST, VII., Kerepesi-ut 36. szám.**

**HANGSZEREK**

legelőcsőbb beszerzési forrása.



Hegedűk 3, 4, 5, 6, 8 frt.  
Kijátszott régi mester-hegedűk 20, 30, 40 frt és felj.

Gordonkák (cellók) újak 12, 16, 20 frt és felj.

Kijátszottak, régi mesterektől 25, 40 60 frt és felj.

Fuvolák 6, 8, 10, 15 frt és felj.

Klárinétok 4, 5 frt és felj.

Szárnykürtök és trombiták 15, 18 frt.

Czimbalmok erőteljes, csengő hanggal 35—500 frtig.

Harmonikák kitűnő hangokkal 3 frttől 4, 5, 6, 7, 8, 10 frtig és felj.

**KÖZSÉGI DOBOK 10, 12, 14, 16 frt és felj.**

Iskolai, szalon- és egyházi **HARMONIUMOK.**

Valamint a **WILCOX & WHITE** és a **CHICAGO** Cottage-Organ-Co. világhírű amerikai harmonium-gyárak kizárólagos képviselője és egyedüli főelárúsi.

**ZONGORÁK** dallamos és csengő hanggal. Hangolás helyben 2 frt.

Magánosok és családok szórakoztatására önműködő zenélő művek és forgatható mechanikai családi és szalon-hangszerek.

Képes árjegyzék: a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő-művekről és zenélő dísz tárgyakról, minden egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimbalmok, zongorák, stb. ingyen és bérmentve küldetik szét.

Legalkalmasabb ajándéktárgyak zenével. — Vendéglősöknek zenélő automaták.

Főnyeremény

200,000 korona

és

számos kisebb

nyeremény.

**Huzás**

már

**julius**

**25-én.**

**Igérvények**

darabonként

**2 frtjával**

kaphatók.

**Mint elsőrangú befektetési papírt**

bármelynek legmelegebben ajánlhatjuk a

**Magyar Jelzálog-Hitelbank**

**3<sup>0</sup>/<sub>100</sub> nyereségekötvényeit,**

melyek a fix kamatozás mellett még tetemes nyereségi kilátással is bírnak.

**➔ Mai árfolyam 104.— frt. ➔**

Az 1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében nálunk

**havi 10 forintos vagy havi 5 forintos**

részletfizetés mellett is beszerezhetők.

*Az első részlet beküldése után az eredeti sorsjegy sorozat- és nyereszámával ellátott részlet-ívet azonnal elküldjük, amely már a folyó évi július 25-iki huzáson is részt vesz.*

A 3<sup>0</sup>/<sub>100</sub>-os kamat a vétel napjától számítva a vevőt illeti meg.

**„MERCUR”**

bank- és váltóüzlet részvény-társaság

**Budapest,**

**V. ker., Dorottya-utca 12. sz.**

Főnyeremény

200,000 korona

és

számos kisebb

nyeremény.

**Huzás**

már

**julius**

**25-én.**

**Igérvények**

darabonként

**2 frtjával**

kaphatók.